

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 303 * Date: 31.08.2020 Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વડાપ્રધાને ૬૮મી વખત મન-કી-બાત દ્વારા દેશવાસીઓને સંબોધ્યા

લોકલ રમકડાં માટે વોકલ થવાનો સમય આવી ગયો છે: મોદી

આત્મનિર્ભર ભારત માટે સાથે મળીને રમકડા બનાવીએ, આપણા પર્વ ખેડૂતોના પરિશ્રમના કારણે રંગબેરંગી બની જાય છે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦
મન કી બાત'ની ૬૮મી આવૃત્તિમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પોષણની જરૂરિયાત પર વિગતવાર વાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે સપ્ટેમ્બરને દેશભરમાં 'ન્યૂટ્રિશન મહિનો' તરીકે ઉજવવામાં આવશે. તેમણે દેશવાસીઓને સ્વદેશી એલિમેન્ટ્સ વિશે વાત કરવતા અપીલ કરી કે તેઓ પણ "આગળ આવે, કંઈક ઈનોવેટિવ આઈડિયા સાથે કંઈક નવું લાવે અને અમલમાં મૂકે." તમારા પ્રયત્નો, આજના નાના સ્ટાર્ટ અપ્સ, આવતીકાલે મોટી કંપનીઓમાં ફેરવાશે અને વિશ્વમાં ભારતની ઓળખ બનશે. તેમણે દેશી રમકડાં માટે 'વોકલ' રહેવાની અપીલ પણ કરી.

વડા પ્રધાન મોદીએ ગાંધીનગરની ચિલ્ડ્રન યુનિવર્સિટીના અનુભવો શેર કર્યા. તેમણે સમજાવ્યું હતું કે xઅમે ભારતના બાળકોને નવા રમકડા કેવી રીતે મળે તેના પર મંથન કર્યું. ભારત રમકડાની બનાવટનું એક મોડું કેન્દ્ર કેવી રીતે બને તે અંગે ગહન ચર્ચા-વિચારણા પણ કરી. x વડા પ્રધાને કહ્યું કે 'તમે વિચારો કે જે દેશ પાસે પોતાનો વારસો, પરંપરા, વિવિધતા, યુવા વસ્તીવાળો દેશ હોય ત્યારે શું દુનિયાની રમકડાં બજારમાં તેનો ભાગ આટલો ઓછો હોય તે ચાલે? શું તમને આ સાંભળવું ગમશે? ના, આ સાંભળ્યા પછી તમને તે પણ ગમશે નહીં. ' તેમણે કહ્યું, xહવે દરેક વ્યક્તિએ સ્થાનિક રમકડાં માટે

વોકલ બનાવવાનો સમય આવી ગયો છે. ચાલો આપણે આપણા બાળકો માટે કેટલાક નવા પ્રકારનાં સારા રમકડાં બનાવીએ. x
પીએમ મોદીએ 'મન કી બાત'માં એપ ઈનોવેશન ચેલેન્જ વિશે વાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે 'ઘણી તપાસ બાદ લગભગ બે ડઝન એપ્સને વિવિધ કેટેગરીમાં એવોર્ડ પણ અપાયા છે. એક એલિમેન્ટ છે, કુટુંબ કિડ્સ લર્નિંગ એપ. નાના બાળકો માટે આ એક ઈન્ટરેક્ટિવ એપ છે, જેમાં બાળકો વાતઓ અને ગીતો દ્વારા ગણિત અને વિજ્ઞાન વિષયનું ઘણું શીખી શકે છે. તેમાં એક્ટિવિટી પણ છે અને રમતગમત પણ છે. માઈક્રોબોગિંગ પ્લેટફોર્મ



માટે પણ એક એલિમેન્ટ છે. તેનું નામ કૂ છે. જેમાં આપણે ટેકસ્ટ, વિડિઓ અને ઓડિઓ દ્વારા આપણી મૂળ ભાષામાં વાતચીત કરી શકીએ છીએ. એકબીજા સાથે ઈન્ટરેક્ટ કરી શકીએ છીએ. છજા સરકાર નામથી એક એલિમેન્ટ છે. જેમાં ચેટ બોટ્સ દ્વારા તેમને ક્રિયાપ્રતિક્રિયા કરી શકી છે અને કોઈપણ સરકારી યોજના વિશે યોગ્ય માહિતી મેળવી શકી છે. તે પણ ટેક્સ્ટ, વિડિઓ અને ઓડિઓ એમ ત્રણેય રીતોમાં. તે તમને ખૂબ મદદ કરી શકે છે. એક બીજી એલિમેન્ટ છે. Step Set Go આ એક ફિટનેસ

એલિમેન્ટ છે. આ એલિમેન્ટમાં તમે કેટલું ચાલ્યા અને કેટલી કેલરીઝ બળી છે તેનો હિસાબ આ એપ રાખે છે. અને ફિટ રહેવા માટે પણ પ્રેરિત કરે છે. 'મન કી બાત'ની આ આવૃત્તિમાં પીએમ મોદીએ સુરક્ષા દળોના બે બહાદુર પાત્રોનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો છે. જે છે સોફી અને વિડા. બંને ભારતીય સૈન્યના શ્યાન છે. આ સિક્યુરિટી ડોગ્સને 'ચીફ ઓફ આર્મા સ્ટાફ કમંડેશન કાર્ડ્સ'થી સન્માનિત કરાયા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું, xમને કહેવામાં આવ્યું કે ભારતીય પ્રજાતિના કૂતરાઓ પણ ખૂબ સારા હોય છે, ખૂબ સક્ષમ છે. ભારતીય પ્રજાતિઓમાં મુઘોલ હાઉન્ડ અને હિમાચલી હાઉન્ડ છે તેઓ ખૂબ સારી પ્રજાતિના છે. તેમજ રાજપૂતવાયમ, કમ્બી, ચિખ્પીપરાઈ અને કોમ્બાઈ પણ ખૂબ જ શાનદાર

ભારતીય પ્રજાતિઓ છે. x તેમણે લોકોને અપીલ કરી, xઆગલા વખતે, જ્યારે પણ તમે કૂતરો ઉછેરવાનું વિચારો, ત્યારે તમારે આ ભારતીય જાતિના કૂતરામાંથી એક ઘરે લાવવો જ જોઈએ. x ન્યૂટ્રિશન મંથ વિશે વાત કરતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, xરાષ્ટ્ર અને પોષણનો ખૂબ ઊંડો સંબંધ હોય છે. આપણી પાસે એક કહેવત છે - x યથા અન્નમ તથા મત્તમ x એટલે કે જેવું આપણું અન્ન હોય છે તેવો આપણો માનસિક અને બૌદ્ધિક વિકાસ પણ થાય છે. x તેમણે માહિતી આપી કે ન્યૂટ્રિશન મંથ દરમિયાન MyGov portal પર એક ફૂડ એન્ડ ન્યૂટ્રિશન ક્વિઝ પણ આયોજીત કરવામાં આવશે અને સાથે એક મીમ કોમ્પિટિશન પણ યોજાશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે 'ભારત કૃષિ કોષ' તૈયાર થઈ રહ્યો છે જેમાં દરેક જિલ્લામાં કયા પાક

થાય છે. તેમાં કેટલું પોષણ મૂલ્ય છે તેની સંપૂર્ણ માહિતી મળશે. વડા પ્રધાનને 'મન કી બાત'ની શરૂઆતમાં xસામાન્ય રીતે આ સમય ઉજવણીનો હોય છે, જુદા જુદા સ્થળોએ મેળાઓ યોજવામાં આવે છે, ધાર્મિક પ્રાર્થનાઓ કરવામાં આવે છે. કોરોનાના આ સંકટમાં લોકોમાં ઉત્તેજના અને ઉત્સાહ જોવા મળે છે. પરંતુ, આપણા બધાના મનને સ્પર્શ કરે તેવી શિસ્ત પણ છે. એક રીતે જોવમાં આવે તો નાગરિકોમાં જવાબદારીની ભાવના છે લોકો પોતાની સંભાળ લેવા સાથે બીજાની પણ સંભાળ લેતા થયા છે અને રોજિંદા કામકાજ કરે છે. તેમણે કહ્યું કે 'ગણેશોત્સવ પણ ઓનલાઈન ઉજવવામાં આવી રહ્યો છે, તો ઘણાબધા સ્થળોએ ઈકો-ફેન્ડલી ગણેશની પ્રતિમા સ્થાપિત કરવામાં આવી છે.

દેશમાં સંક્રમિતોનો કુલ આંક ૩૫ લાખને પાર, મૃત્યુઆંક ૬૩,૪૯૮એ પહોંચ્યો રેકોર્ડબ્રેક: ૨૪ કલાકમાં ૭૯ હજાર પોઝિટિવ કેસ, ૯૪૮ના મોત



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦
ભારતમાં કોરોના વાયરસના કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના સોથી વધુ ૭૮,૭૬૧ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. ત્યાંજ દેશમાં કોરોનાનો મૃત્યુઆંક ૬૩,૪૯૮ સુધી પહોંચી ગયો છે. દેશમાં કોરોનાના ૭૭,૨૬૬ નવા કેસ નોંધાયા હતા. જ્યારે શનિવારે ૭૬,૪૭૨ કેસ નોંધાયા હતા. જો કે ભારતમાં

રિકવરી રેટ અને પોઝિટિવિટી રેટ સારો છે અને મૃત્યુદર ઓછો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોનાને કારણે ૯૪૮ લોકોએ પોતાના જીવ ગુમાવ્યા છે. અત્યાર સુધી ૨૭,૧૩,૯૩૪ દર્દી સાજા થઈ ગયા છે અને ૬૩,૪૯૮ લોકોના મોત થઈ ગયા છે. ૨૯ ઓગસ્ટના રોજ ૧૦,૫૫,૦૨૭ કોરોના સેમ્પલ જારે શનિવારે ૭૬,૪૭૨ કેસ નોંધાયા હતા. દેશમાં છેલ્લા ૭ દિવસમાં

દેશમાં અત્યાર સુધી સાજા થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા ૨૭,૧૩,૯૩૪, કુલ એક્ટિવ કેસ ૭,૬૫,૩૦૨

૪,૯૬,૦૭૦ કેસ નોંધાયા છે. આ રીતે છેલ્લા ૭ દિવસમાં સરેરાશ ૭૦,૮૬૭ કેસ નોંધાયા છે. સાત દિવસના સમયગાળા દરમિયાન વિશ્વમાં સોથી વધુ આ સંખ્યા નોંધાઈ છે, જે જુલાઈના અંતમાં યુ.એસ.ના સોથી ખરાબ સ્પર્ધક કરતાં વધારે છે. કોઈપણ એક રાજ્યની વાત કરીએ તો મહારાષ્ટ્રમાં શનિવારે સોથી વધુ ૧૬,૮૬૭ કેસ છે. જે ૨૬ ઓગસ્ટના રોજ નોંધાયેલા રાજ્યના અગાઉના ૧૪,૮૮૮ કરતા વધારે છે. ભારતમાં કોરોના ટેલિંગમાં ખુબ વધારો કરવામાં આવ્યો છે. WHOની સલાહ મુજબ અનેક રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં દરરોજ ૧૦ લાખની વસ્તી પર ૧૪૦થી વધુ કોરોના ટેસ્ટ કરવામાં

આવી રહ્યાં છે. એવા કેટલાય રાજ્યો છે જેમાં કોરોનાનો પોઝિટિવિટી રેટ તો રાષ્ટ્રીય સરેરાશ કરતા પણ ઓછો છે. આંધ્રપ્રદેશ (૧૦,૫૪૮, સતત ચોથા દિવસે ૧૦ હજારથી વધુ), કર્ણાટક (૮,૩૨૪, છેલ્લા પાંચ દિવસમાં ૮ હજારથી વધુ), તમિલનાડુ (૬,૩૫૨) અને ઉત્તર પ્રદેશ (૫,૬૮૪) માં સોથી વધુ કેસ નોંધાયા છે. તમિલનાડુમાં, ૨૯ જુલાઈ પછી પહેલીવાર, સકારાત્મક કેસો ૬,૦૦૦ને વટાવી ગયા. તાજેતરના સમયમાં, વધતા જતા કેસો સાથે, સક્રિય કેસના પૂલમાં તેજ જોવા મળી છે. છેલ્લા ચાર દિવસમાં લગભગ ૪૯,૦૦૦ સક્રિય કેસ નોંધાયા છે, જે કુલ ૭,૬૬,૨૨૬ છે.

ઈન્ડિયન કાર્ડિયલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચના જણાવ્યાં મુજબ દેશમાં અત્યાર સુધીમાં ૪,૧૪,૬૧,૬૩૬ સેમ્પલનું ટેસ્ટિંગ કરવામાં આવ્યું છે. ગઈ કાલે એક જ દિવસમાં ૧૦,૫૫,૦૨૭ નમૂનાનું પરીક્ષણ કરાયું હતું. જેમાંથી ૭૮ હજારથી વધુ કેસ કોરોના પોઝિટિવ આવ્યાં છે. આ બધા વચ્ચે કેન્દ્ર સરકારે શનિવારે અનલોક ૪-૦ની ગાઈડલાઈન પણ જાહેર કરી દીધી છે. જે મુજબ અનલોક-૪માં મેટ્રો સેવા શરૂ કરવાની મંજૂરી આપી છે. ૭ સપ્ટેમ્બરથી સમાન્ય લોકો મેટ્રોમાં સવારી કરી શકશે. અનલોક-૪ને ૧ સપ્ટેમ્બરથી લાગુ કરવામાં આવશે. અનલોક-૪માં શૈક્ષણિક સંસ્થા બંધ રહેશે.

જમ્મુ કાશ્મીરમાં આતંકી હુમલો: ત્રણ આતંકી ઠાર, એક જવાન શહિદ

શ્રીનગર, તા. ૩૦
જમ્મુ કાશ્મીરમાં સૈન્ય દ્વારા હાથ ધરાયેલા ઓપરેશનમાં હિઝબુલ મુજહિદીનના ત્રણ આતંકીઓ ઠાર મરાયા હતા. આ દરમિયાન એક જવાન પણ શહીદ થઈ ગયો હતો. સૈન્યને આતંકીઓ છુપાયા હોવાની જાણકારી મળી હતી જેના આધારે આ સર્ચ ઓપરેશન શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. જે દરમિયાન આતંકીઓએ સોથી પહેલા સૈન્ય પર ગોળીબાર કરી દીધો હતો. જોકે સૈન્યની જવાબી કાર્યવાહીમાં હિઝબુલના ત્રણ આતંકીઓ ઠાર મરાયા હતા. માર્યા ગયેલા આતંકીઓના નામ આદિલ હાફિઝ, અશીફ અહેમદ ઠાર, રૌફ અહેમદ મિર હતા. આ ત્રણેય આતંકીઓ પુલવામાના રહેવાસીઓ છે અને હિઝબુલ મુજહિદીન સંગઠન સાથે સંકળાયેલા હતા. આ પર હુમલામાં સામેલ હતો જેમાં એક પોલીસ જવાન શહીદ થયો હતો અને એક ઘવાયો હતો. સૈન્ય દ્વારા હાલ બારામુલ્લા, પુલવામા જેવા સંવેદનશીલ વિસ્તારોમાં મોટા પ્રમાણમાં તપાસ અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. આ સ્થિતિ વચ્ચે સૈન્યને મળેલી જાણકારીના આધારે અહીંના અવંતીપોરા વિસ્તારમાં જૈશ-એ-મોહમ્મદના આતંકીઓના એક હાફિઝ અહીંની એક નાકા પાર્ટી સંકળાયેલા હતા. આ પર હુમલામાં સામેલ હતો જેમાં એક પોલીસ જવાન શહીદ થયો



પણ શહીદ થયો છે. માર્યા ગયેલા આતંકીઓ અંગેની જાણકારી મેળવવામાં આવી હતી, સૈન્યના જણાવ્યા અનુસાર આ આતંકીઓ ઘણા સમયથી આતંકી હુમલામાં સામેલ હતા. જેમાં સુરક્ષા જવાનો અહેમદ ઠાર, રૌફ અહેમદ મિર હતા. આ ત્રણેય આતંકીઓ પુલવામાના રહેવાસીઓ છે અને હિઝબુલ મુજહિદીન સંગઠન સાથે સંકળાયેલા હતા. આ પર હુમલામાં સામેલ હતો જેમાં એક પોલીસ જવાન શહીદ થયો

હતો અને એક ઘવાયો હતો. સૈન્ય દ્વારા હાલ બારામુલ્લા, પુલવામા જેવા સંવેદનશીલ વિસ્તારોમાં મોટા પ્રમાણમાં તપાસ અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. આ સ્થિતિ વચ્ચે સૈન્યને મળેલી જાણકારીના આધારે અહીંના અવંતીપોરા વિસ્તારમાં જૈશ-એ-મોહમ્મદના આતંકીઓના એક હાફિઝ અહીંની એક નાકા પાર્ટી સંકળાયેલા હતા. આ પર હુમલામાં સામેલ હતો જેમાં એક પોલીસ જવાન શહીદ થયો

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૨૭૨

રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૯૫૧૫૫

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૭

રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૦૯૫

ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૭૬૮૫૭

પત્રને ખોટી રીતે જોવામાં આવી રહ્યો છે: જિતિન પ્રસાદ અવાજ ઉઠાવનારા નેતાઓને ગદાર કહેવા તે ખોટું: કપિલ સિબ્બલ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦
કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા ગુલામ નબી આઝાદ બાદ વધુ એક નેતા કપિલ સિબ્બલે પણ પક્ષના કેટલાક નેતાઓ પ્રત્યે નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી. થોડા દિવસ પહેલા કોંગ્રેસ અધ્યક્ષા સોનિયા ગાંધીને ૨૩ જેટલા નેતાઓએ પત્ર લખ્યો હતો અને પક્ષની સ્થિતિ અંગે ખેદ વ્યક્ત કર્યો હતો. આ મુદ્દે બાદમાં કેટલાક નેતાઓએ પત્ર લખનારા

નેતાઓની ટીકા કરી હતી. જેથી કપિલ સિબ્બલે કહ્યું હતું કે પરેખર દુ:ખદ છે કે અવાજ ઉઠાવનારા નેતાઓને ગદાર અને જયચંદ કહેવામાં આવ્યા. સિબ્બલે કહ્યું કે આ પત્રમાં જે પણ નેતાઓએ પોતાની વાત રજૂ કરી તેઓ કોઈ પણ રીતે રક્ષાત્મક મુદ્દામાં નહોતા અને તેમણે પુરી શિદ્ધ સાથે પોતાની વાત રજૂ કરી હતી. સાથે જ તેમણે એમ પણ કહ્યું કે આ નેતાઓએ કેટલાક

મહત્વપૂર્ણ મુદ્દાઓને ઉઠાવવા માટે આ પત્ર લખ્યો હતો. પક્ષ હાલ ઐતિહાસિક રીતે નીચલા સ્તરે પહોંચી ગયો છે. આ પત્રને લઈને પૂર્વ કેન્દ્રીય પ્રધાન જિતિન પ્રસાદનું પણ સામે આવ્યું હતું. જિતિન પ્રસાદે કહ્યું હતું કે આ પત્રને ૨૩ નેતાઓએ મોકલ્યો હતો પણ તેને જે રીતે ખોટી દ્રષ્ટીથી જોવામાં આવી રહ્યો છે તે યોગ્ય નથી. અમને સોનિયા ગાંધીની

નેતાગીરી પર કોઈ જ શંકા નથી અને પુરો વિશ્વાસ છે. ટોચના નેતાઓ દ્વારા જે આરોપો લગાવવામાં આવી રહ્યા છે તે ખોટા છે. આ પહેલા ઉત્તર પ્રદેશના નેતાઓએ જિતિન પ્રસાદની સામે કાર્યવાહીની માગણી કરી હતી. ઉત્તર પ્રદેશના નેતાઓએ આરોપ લગાવ્યો હતો કે જિતિન પ્રસાદે આ પત્ર લખીને સોનિયા ગાંધી વિરૂદ્ધ શંકાઓ ઉભી કરી છે.



કોરોનાના સંકટ વચ્ચે મુંબઈની લાઈફલાઈન ગણતી લોકલ સેવા બંધ છે, પણ લોકોનો આગળ વધવાનો જુસ્સો હજુ ખતમ થયો નથી. સીએસએમટી રેલવે સ્ટેશન અને તેની આગળથી સાઈકલમાં પસાર થઈ રહેલ વ્યક્તિ તેનો પુરાવો છે. જીવનની વાસ્તવિકતાનું પ્રતિબિંબ આ તસવીરમાં છતું થાય છે.

તંત્રી સ્થાનેથી... ડિજિટલ શિષ્ટાચાર પણ જરૂરી છે!

આજના સમયમાં ઘેર બેઠાં તમારા મોબાઈલમાં આખી દુનિયા સમાઈ જાય છે! માણસે છેલ્લાં કેટલાંક વર્ષોમાં ટેકનોલોજીમાં ઘણી પ્રગતિ કરી છે, એના પરિણામે તમે ઘેરબેઠાં બેલિંગ, બિલિંગ, ઓફિસનું કામ કરવાથી માંડીને સ્કૂલના ક્લાસ પણ ભરી શકો છો!

ઈન્ટરનેટ થકી બધાં કામ સહેલાઈથી ઘેરબેઠાં સહજ થવા લાગ્યાં છે. આ સાથે જ એક વાત ધ્યાનમાં આવી છે કે, વ્યાપાર અર્થે કે ઓફિસ મીટીંગ માટે કે, અન્ય કોઈ કામકાજને માટે વિડીયો કોન્ફરન્સિંગ કરવામાં આવે છે, તેના માટે અમુક શિષ્ટાચાર જરૂરી છે. તમારી પ્રસ્તુતિ, તમારો દેખાવ, પહેરવેશ તેમજ વ્યવહારમાં શાલીનતા જરૂરી છે.

આ બાબતે અમુક વિરોધી વાતો સામે આવી છે. કોરોના પ્રકોપને કારણે હવે કોર્ટમાં પણ કેસની સુનાવણી ડિજિટલ ગોઠવવામાં આવી રહી છે. સ્તબ્ધ કરનારી એક ઘટના રાજધાની દિલ્હીની છે. કોર્ટમાં ચાલી રહેલી વિડીયો કોન્ફરન્સિંગમાં કેસની સુનાવણી દરમ્યાન વકીલ બેઠ પર સૂતાં હતા તેમજ તેમણે ઘરેલું પહેરવેશ પહેર્યું હતો. આ દ્રશ્ય જોઈને ન્યાયાધીશ ઘણા નારાજ થઈ ગયા. તેમણે વકીલને સ્પષ્ટપણે કહી દીધું, કેસની સુનાવણીની બાબતમાં તો ન્યૂનતમ શિષ્ટાચારનું પાલન થવું જ જોઈએ, સુનાવણી ડિજિટલ હોય તો પણ પ્રેઝન્ટેબલ હોવું જ જોઈએ. ઉપરાંત એ પણ ટિપ્પણી કરી કે, દરેક જણ અત્યારે કપરા સમયમાંથી પસાર થઈ રહ્યું છે. આથી ડિજિટલ કોર્ટની સુનાવણી એ હવે સામાન્ય ન્યૂ નોર્મલ થઈ ગઈ છે. ગયા એપ્રિલ મહિનામાં પણ આવી જ એક ઘટના સામે આવી હતી. રાજસ્થાનના એક વકીલ વિડીયો કોન્ફરન્સિંગમાં બનિયાન પહેરીને ઉપસ્થિત થયાં હતાં. ત્યારે પણ રાજસ્થાન કોર્ટના ન્યાયાધીશે પોતાની નારાજગી બતાવી હતી. આ વાતો ફક્ત ન્યાયાલય પૂરતી જ નથી. હાલના કોરોના સંક્રમણના સમયમાં કોઈને બહાર ના નીકળવું પરે એટલે બધે ઠેકાણે ઓફિસના સેમિનાર તેમજ મીટીંગ ઈન્ટરનેટ પર તેમજ મોબાઈલ એપના માધ્યમથી થઈ રહ્યાં છે. સ્કૂલ તેમજ કોલેજના વિદ્યાર્થીઓને પણ હવે ઈન્ટરનેટ તેમજ મોબાઈલ એપના માધ્યમથી વિડીયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા ભણાવવામાં આવે છે. પરીક્ષાઓ લેવાઈ રહી છે, અમુક ઠેકાણે ઈન્ટરવ્યૂ પણ થઈ રહ્યાં છે. પરંતુ ઘરેથી કામ કરવું એટલે જરૂરી શિષ્ટાચારને બાજુએ મૂકી દેવો એ જરા પણ યોગ્ય નથી! જે સભ્યતા ઓફિસમાં કે સાર્વજનિક સ્થળોએ રાખવામાં આવે છે, એ જ શિષ્ટાચાર વિડીયો કોન્ફરન્સિંગ દરમ્યાન મીટીંગ માટે પણ જરૂરી છે.

જો કે, વિદેશોમાં પણ અમુક આવી જ ઘટનાઓ સામે આવી છે. જેમ કે, વિડીયો કોન્ફરન્સિંગ અથવા મોબાઈલ એપની મીટીંગમાં ભાગ લેનારના બાળકો મોબાઈલ અથવા લેપટોપની સામે આવી ગયા હોય, કોઈ ઠેકાણે તો ડિજિટલ મીટીંગમાં અમુક લોકો પોતાના ઘરના લોકો પર ગુસ્સે ભરાતાં જોવા મળ્યા હતા અથવા તો ઘરના જ કોઈ સદસ્ય કંઈ કહેતાં સંભળાયા હતા! સ્કૂલ-કોલેજના ડિજિટલ ભણાવવા વખતે શિક્ષકોની મોટે ભાગે ફરિયાદ રહી છે કે, બાળકો ક્લાસ ચાલુ હોય તે દરમ્યાન કેમેરો બંધ કરીને ઊંધી જતા હોય અથવા કોઈ બીજી વાતોમાં એમનું ધ્યાન પરોવાયેલું હોય છે! ઈન્ટરનેટ આપણને જે સ્વતંત્રતા આપે છે, તે જાળવી રાખવાની દરેકની વ્યક્તિગત જવાબદારી છે. આપણા વર્તન વ્યવહારની સામેવાળા પર અસર થાય છે. આપણા સારા વ્યવહાર થકી ઓનલાઈન જોડાયેલી વ્યક્તિને પણ આપણે વિનમ્રતા, સદ્વ્યવહાર માટેની પ્રેરણા આપી શકીએ છીએ! આ બાબતોની રૂપરેખા માર્કોસોફે પણ દોઢેક વર્ષ પહેલાં બહાર પાડેલી 'ડિજિટલ સિવિલિટી ઈન્ડેક્સ'માં જોવા મળે છે. તેમાં ૧૮ થી ૩૪ વર્ષના યુવાનોના ઈન્ટરનેટ પર કરવામાં આવેલા વ્યવહાર વિશે જણાવવામાં આવ્યું છે. તેમજ ભારતીયો ઈન્ટરનેટ પર પોતાનો વ્યવહાર કઈ રીતે સુધારી શકે. એ વિશે પણ સૂચનો મૂકવામાં આયા છે. એક સૂચન અનુસાર દરેક પબ્લિક કે પ્રાઈવેટ સંસ્થાએ ઈન્ટરનેટ પર આચાર સંહિતા જાહેર કરવી જોઈએ. ઓફિસ કામ કે સ્કૂલના અભ્યાસ દરમ્યાન વિડીયો કોન્ફરન્સમાં ઉપસ્થિત દરેક જણે સજાગ રહેવું જોઈએ.

વિડીયો કોન્ફરન્સ દરમિયાન ધ્યાન રાખવાના જરૂરી મુદ્દાઓ: તમારી ઓળખાણ આપો: વિડીયો કોન્ફરન્સની શરૂઆતમાં તમારી ઓળખાણ આપો. જેથી અન્ય કોઈને તમને ઉદ્દેશીને વાત કરવી હોય તો સહેલાઈથી કરી શકે.

સ્પષ્ટ રહો: બોલતી વખતે તમારો અવાજ યોખ્ખો રાખો, શબ્દોના ઉચ્ચારણ સ્પષ્ટ રાખો. જેથી દરેક જણ તમારી વાત સમજી શકે.

માઈક્રોફોન ક્યારે મ્યૂટ રાખવું: તમારે બોલવાનું ન હોય ત્યારે માઈક્રોફોનને મ્યૂટ કરી શકો છો. જેથી તમારાથી ભૂલથી કોઈ અવાજ થાય તો બોલવાવાળાનું ધ્યાનભંગ ન થાય.

શારીરિક ભાષા ટાળો: વાતો કરતી વખતે હાથ દ્વારા સંકેત આપવાનું ટાળવું, વધુ પડતું માથું હલાવવાનું પણ ટાળવું.

પહેરવેશ વ્યવસ્થિત રાખો: જો તમારે ઓફિસ મીટીંગમાં હાજર થવું હોય તો તે પ્રમાણે યોગ્ય પરિધાન રાખવો અને સામાન્ય અનોપચારિક કોલમાં સાદો પહેરવેશ રાખી શકાય.

મુદ્દાસર વાત કહેવી: તમારી વાત કહેતી વખતે એ પણ ધ્યાનમાં રાખો કે એ વાત મિટિંગમાં નિશ્ચિત કરેલા એજન્ડામાં છે કે નહીં.

ડિજિટલ શિષ્ટાચાર ફક્ત ઓફિસ કામકાજ વખતે જ નહીં. પરંતુ પારિવારિક ગોષ્ઠિ દરમ્યાન પણ ધ્યાનમાં રાખવો. કોરોના સંક્રમણને કારણે ડિજિટલ પ્લેટફોર્મ પર સગા સંબંધી તેમજ મિત્રોને મળવું અને વાતચીત કરવી એ હવે ન્યૂ નોર્મલ થશે. વિડીયો કોન્ફરન્સ બાબતે પ્રખ્યાત મનોવેજ્ઞાનિક એરોન બેલિકનો મત છે કે, કાર્યની પ્રકૃતિ પ્રમાણે ડિજિટલ સંપર્કમાં બ્રેક લેવો જોઈએ. જો તમે તમારા મિત્રો કે સગા સંબંધીઓ સાથે વાત કરતા હોવ તો મનફાવે ત્યારે બ્રેક લઈ શકો છો. પરંતુ કાર્યાલયને લગતી ઔપચારિક મીટીંગમાં અનુમતિ લઈને બ્રેક લેવો. આજના આધુનિક સમયમાં ડિજિટલ શિષ્ટાચાર પણ હવે ધ્યાનમાં લેવાની બાબત થઈ ગઈ છે.

આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૭૬, શાલિવાહન શક-૧૯૪૪, વીર સંવત-૨૪૬૬, ઈસ્લામીક સંવત-૨૫૪૫, તા.૩૧-૮-૨૦૨૦, સોમવાર, ભાદરવા સુદ-૧૨ સૂર્યોદય-૬:૩૦, સૂર્યાસ્ત-૭:૦૫, જૈન નવકારશી-૭:૪૮, આજની રાશિ : કુંભ (ગ.સ.), નક્ષત્ર: શ્રવણ

સુર્ય-કુંભ ચંદ્ર-કર્ક મંગળ-ધન બુધ-કુંભ ગુરુ-ધન શુક્ર-મેષ શનિ-મકર રાહુ-મિથુન કેતુ-ધન હર્ષભ-મેષ નેપ્ચ્યુન-કુંભ પ્લૂટો-મકર	- શુભ યોગડીયા - ૬-૩૧ થી અમૃત-૮-૦૫ સુધી, ૯-૩૯ થી શુભ-૧૧-૧૩ સુધી, ૧૪-૨૧ થી ચલ-લાભ-અમૃત-ચલ-૨૦૨૮ સુધી
	- શુભ હોરા- ૬-૩૧ થી ૭-૩૩ સુધી, ૮-૩૬ થી ૯-૩૯ સુધી, ૧૧-૪૪ થી ૧૪-૫૨ સુધી, ૧૫-૫૫ થી ૧૬-૫૮ સુધી

નાટો સંકટ અને પડકારોનો જવાબ આપશે અમેરિકા રશિયાના સુખોઈ ફાઈટર પ્લેનોએ અમેરિકાના ન્યુક્લિયર બોમ્બરને ઘેર્યું, મચ્યો ખળભળાટ

લંડન, તા. ૩૦

રશિયાના સુખોઈ-૨૭ ફાઈટર પ્લેનોએ શુક્રવારે પૂર્વ યુરોપની પાસે બ્લેક સીની ઉપર અમેરિકાના ન્યુક્લિયર બોમ્બર પ્લેન B-52ને ખતરનાક રીતે ઘેરી લીધું. તેનાથી નાટો દેશોમાં ખળભળાટ મચી ગયો. અમેરિકાના આ ન્યુક્લિયર બોમ્બર પ્લેન બ્રિટનથી ટેકઓફ થયા હતા. આ પહેલા નાટોના સભ્ય અમેરિકાએ રશિયા સાથે વધતા તણાવને જોતા બ્રિટનમાં પોતાના ૬૫૨ પરમાણુ બોમ્બરને તેનાત કર્યા હતા. તેમાંથી જ એક પરમાણુ બોમ્બર પૂર્વ યુરોપ અને બ્લેક સી પરથી પસાર થયું હતું. આ દરમિયાન રશિયાના સુખોઈ-૨૭ પ્લેનોએ અમેરિકાના વિમાનોને ખતરનાક રીતે ઘેરી લીધા.



વિડીયોમાં જો મળી રહ્યું છે કે, રશિયાના વિમાન અમેરિકાના વિમાની ઘણી નજીક આવી ગયા હતા. તે પછી અમેરિકાના વિમાન બરાબર સામેથી નીકળી ગયા. અન્ય એક વિડીયો ક્લિપમાં જોવા મળી રહ્યું છે કે, રશિયાના વિમાન અમેરિકાના બોમ્બરની નોજ સુધી આવી ગયા હતા. જણાવાઈ રહ્યું છે કે, રશિયાના વિમાન કીમિયાથી ટેકઓફ થયા હતા. રશિયાએ નાટોના કોઈપણ હુમલાનો જવાબ આપવા માટે કીમિયામાં મોટા પ્રમાણમાં ફાઈટર પ્લેનો તેનાત કરી રાખ્યા છે. અહીં પર તેનાત રશિયાના વિમાનોને બ્લેક સી ઉપર નજર રાખવાની જવાબદારી પણ સોંપાઈ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, બેલારુસમાં જનતાના વિદ્રોહ વચ્ચે નાટો અને રશિયાની વચ્ચે

તણાવ વધતો જઈ રહ્યો છે. રશિયાએ બેલારુસના પ્રેસિડન્ટ એલેક્ઝાન્ડર લુકાશેન્કોનું સમર્થન કર્યું છે, તો નાટો દેશ તેમનો વિરોધ કરી રહ્યા છે.

અમેરિકાએ કહ્યું કે, આ બોમ્બર વિમાનો યુરોપ અને આફ્રીકામાં ફ્લાઈટ ટ્રેનિંગ અભિયાનમાં ભાગ લેશે. અમેરિકાએ કહ્યું કે, વર્ષ ૨૦૧૮થી જ આ બોમ્બર ત્યાં આવતા રહ્યા છે અને તેનો હેતુ નાટો સહયોગીઓ અને અન્ય ક્ષેત્રીય ભાગીદારીઓની સાથે પોતાનો પરિચર કરાવવાનો છે. યુએસ એરફોર્સે કહ્યું કે, આ બોમ્બર મિશનની તૈયારીને વધારશે અને જરૂરી ટ્રેનિંગ પૂરી આપડશે. સાથે જ સમગ્ર વિશ્વમાં કોઈપણ આવનારા સંકટ અને પડકારોનો જવાબ આપશે.

કુરાનને લઈ હવે સ્વીડન બાદ નોર્વેમાં તોફાનો ફાટી નીકળ્યા, ટાયરો સળગાવ્યા

ઓસ્લો, તા. ૩૦

સ્વીડનમાં ઈસ્લામ વિરોધી હિંસક પ્રદર્શન બાદ તેની આગ હવે પડોશી દેશ નોર્વેમાં પણ ફેલાય ગઈ છે. નોર્વેની રાજધાની ઓસ્લોમાં શનિવારે ઈસ્લામ વિરોધી અને ઈસ્લામ સમર્થકો વચ્ચે હિંસક દેખાવો થયા છે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે વિરોધીઓએ મુસ્લિમોના પવિત્ર પુસ્તક કુરાનની નકલો ફાડી નાખી. આ દેખાવો નોર્વેના પૂર દક્ષિણપંથી સંગઠન સ્ટોપ ઈસ્લામાઈઝેશન ઓફ નોર્વે દ્વારા કરાયું હતું.

વ્યક્ત કર્યો હતો. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ પ્રદર્શન લગભગ બે કલાક સુધી ચાલ્યું હતું. નોર્વેના નેતા લારસ થોર્સેન એ ઈસ્લામ વિરોધ કેટલાંય નિવેદનો આપ્યા. તેમણે પચગંબર વિશે એવી વાતો કહી હતી કે જે મુસ્લિમ સમુદાયને ઠેસ પહોંચાડી શકે છે. આ સમયગાળા દરમ્યાન સંસ્થાના સમર્થકોએ સૂત્રોચ્ચાર કર્યા હતા અને ગીતો ગાયા હતા.

દરમ્યાન સ્ટોપ ઈસ્લામાઈઝેશન નોર્વેના એક સભ્ય એ કુરાન કાઢ્યું અને તેની નકલો ફાડી નાખી. બીજી તરફ ઈસ્લામ સમર્થકો એ આ જોયું અને વિરોધ પ્રદર્શન આક્રમક બની ગયું. ત્યારબાદ ઈસ્લામવાદી સમર્થકોએ પોલીસના બેરિકેડ્સ તોડી નાખ્યા અને સ્ટોપ ઈસ્લામાઈઝેશન ઓફ નોર્વેના ટેકેદારોની સામે બાબડી પડ્યા. ત્યારબાદ બંને વચ્ચે જોરદાર ઝઘડો થયો હતો. જો કે બાદમાં પોલીસે કડક કાર્યવાહી કરી પ્રદર્શનકારીઓને વિખેર્યા હતા. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ સંઘર્ષમાં એક વ્યક્તિ ઘાયલ થયો છે. પોલીસે મોટી સંખ્યામાં લોકોની ધરપકડ કરી છે.

રાહુલ ગાંધીના મોદી સરકાર પર પ્રહાર ‘પરીક્ષા પર ચર્ચા’ કરવાને બદલે વડાપ્રધાન મોદી ‘રમકડાં પર ચર્ચા’ કરી રહ્યા છે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ મન કી બાત કાર્યક્રમમાં બાળકોના રમકડાઓનો ઉલ્લેખ કર્યો જે મામલે કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીએ વડાપ્રધાન પર નિશાન તાક્યું છે. જેઈઈ-નીટ પરીક્ષા વિવાદને ટાંકીને રાહુલ ગાંધીએ જણાવ્યું કે, પરીક્ષામાં સામેલ થનારા વિદ્યાર્થી વડાપ્રધાન પાસેથી ‘પરીક્ષા પર ચર્ચા’ની આશા કરી રહ્યા હતા. જો કે વડાપ્રધાન મોદી ‘રમકડા પર ચર્ચા’ કરી રહ્યા છે. સપ્ટેમ્બર માસમાં જેઈઈ પરીક્ષાનું આયોજન



સરકારને પરીક્ષાઓ મોકૂફ રાખવાની માગ કરી હતી. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે મન કી બાત કાર્યક્રમમાં સ્વદેશી ટોચ (રમકડાં) હબ બનાવવાની વાત કરી હતી. સાથે જ તેમણે આ ક્ષેત્રને અપીલ કરી કે પર્યાવરણ સાથે સંલગ્ન ટોચ બનાવવા માટે તેઓ આગળ આવે. મન કી બાતમાં વડાપ્રધાને જણાવ્યું હતું આપણા ઉદ્યમી મિત્રોને જણાવવા માગ્યું હતું કે આવી રમકડાં બનાવો અને હવે આપણે બધાએ લોકલ ટોચના પ્રતિ વોકલ થવાની જરૂર છે.

દીપક ચહર થયો કોરોનાગ્રસ્ત? બહેન માલતીની પોસ્ટ થી ઉઠી અટકળો

મુંબઈ, તા. ૩૦ બીસીસીઆઈએ શનિવારે પુષ્ટિ કરી હતી કે ૧૧ સભ્યો અને બે ખેલાડીઓને કોરોના થયો છે. રિપોર્ટ અનુસાર આ બધા લોકો ચેન્નાઈ સુપર કિંગ્સ સાથે જોડાયેલા છે. એક ખેલાડી તરીકે, ઝડપી બોલર દીપક ચહરનું નામ બહાર આવ્યું હતું અને હવે તેની બહેન માલતી ચહરે એક રીતે તેની પુષ્ટિ કરી છે. માલતીએ દીપક ચહરનો એક ફોટો સોશિયલ મીડિયા પર શેર કર્યો અને લખ્યું કે, તમે સાચા યોદ્ધા છો જે લડવા માટે જન્મ્યા હતા. અંધારી રાત પછી પણ એક ચમકતો

દિવસ આવશે આશા છે કે તમે શાનદાર રીતે વાપસી કરશો. દર્શકો તમારી ગર્જનાની રાહ જોઈ રહ્યો છું તેમણે એમ પણ લખ્યું છે કે તેમનો સંદેશ સમગ્ર સીએસકે પરિવાર (ટીમ) માટે છે. દિપક ચહર સિવાય બેટ્સમેન ઋતુરાજ ગાયકવાડને પણ કોરોના થયો હોવાનો રિપોર્ટ સામે આવ્યો હતા. ચેન્નાઈની ટીમને એક અઠવારિયા માટે અલગ રાખવામાં આવી છે અને તેમનું ટ્રેનિંગ સેશન પણ એક અઠવારિયા પછી શરૂ થશે. દિપક ચહરની બહેન માલતી ચહર એક મોડેલ અને અભિનેત્રી છે. તે

આઈપીએલ દરમિયાન ઘણી વાર તેના ભાઈ દીપકની મેચ જોવા સ્ટેડિયમમાં જોવા મળી હતી. માલતી ચહરની પ્રિય ટીમ ચેન્નાઈ સુપર કિંગ્સ છે અને તે તેના કેપ્ટન એમએસ ધોનીની મોટી ચાહક છે. માલતીએ લખનઉથી બીટકે કર્યા પછી મોડેલિંગ કારકીર્દિ લીધી. તે ૨૦૧૪માં મિસ ઈન્ડિયા નોર્થ રિજનની રનર-અપ હતી. માલતી મિસ ઈન્ડિયા સ્પર્ધામાં મિસ ફોટોજેનિક રનર અપ રહી હતી. ૨૦૧૪ માં જ તેને જાહેરાતમાં ચમકવાની ઓફર મળવાનું શરૂ થયું.

ડીએફસી પ્રોજેક્ટ મુદ્દે રેલમંત્રીનો ૯ રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીને પત્ર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦

રેલવે મંત્રી પિયૂષ ગોયલે નવા રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીઓને પત્ર લખીને તેમને ‘ડિડકેટેડ ફેટ કોરિડોર (DFC)’ પ્રોજેક્ટમાં અડચણોને દૂર કરવાનો આગ્રહ કર્યો અને કહ્યું કે પ્રધાનમંત્રી ‘પ્રોજેક્ટ પર નજીકથી ધ્યાન રાખી રહ્યા છે.’ ગોયલે નવ મુખ્યમંત્રીઓને લખેલા પત્રમાં ભૂમિ સંબંધિત મુદ્દાઓ, ગ્રામીઓની માંગણી અને રાજ્યના અધિકારીઓ દ્વારા થીમી ગતિથી કામ કરવાનો મામલો ઉઠાવ્યો. જેનાથી ૮૧૦૦૦ કરોડ રૂપિયાના ડિડકેટેડ ફેટ કોરિડોર પ્રોજેક્ટનું કામ પ્રભાવિત થયું છે. રેલવે મંત્રીએ મુખ્યમંત્રીઓને આ મામલે હસ્તક્ષેપ કરવાની તાકીદ કરી. પ્રધાનમંત્રી કાર્યાલય (પીએમઓ) દ્વારા ઉઠાવામાં આવેલી ચિંતા બાદ ગોયલે ગુજરાત, ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, પંજાબ, પશ્ચિમ બંગાળ,

હરિયાણા, રાજસ્થાન, મહારાષ્ટ્ર અને ઝારખંડના મુખ્યમંત્રીઓને લખેલા પત્રોમાં પૂછ્યું છે કે કેવી રીતે ડિડકેટેડ ફેટ કોરિડોર લાંબા સમયથી પેનિંગ મુદ્દો બન્યો છે જેનો હજી સુધી ઉકેલ આવ્યો નથી.

રેલવે બોર્ડના અધ્યક્ષ વી.કે.યાદવના જણાવ્યા મુજબ હાલમાં બે ડિડકેટેડ ફેટ કોરિડોરનું નિર્માણ ચાલી રહ્યું છે - પશ્ચિમી ડિડકેટેડ ફેટ કોરિડોર (ડબલ્યુડીએફસી) જે ઉત્તર પ્રદેશથી મુંબઈ અને પૂર્વીય ડિડકેટેડ ફેટ કોરિડોર (ઈડીએફસી) જે પંજાબના લુધિયાણાથી પશ્ચિમ બંગાળના દાનકુની સુધી છે અને આ કોરિડોરનું કામ ડિસેમ્બર ૨૦૨૧ સુધીમાં પૂર્ણ કરવાનું હતું પરંતુ હવે આ તારીખ છ મહિના વધારીને જૂન ૨૦૨૨ સુધી કરવામાં આવી છે. તેઓએ કહ્યું કે કોરોના વાયરસ મહામારીના લીધે કાર્યમાં વિલંબ ઉભો થયો હતો.

રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા જોખમમાં છતાં મોદી સરકાર મૂકદર્શક બની ગઈ: સૂરજેવાલા



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦

રાષ્ટ્રીય સુરક્ષાને ચીનને અડેલી બોર્ડર પર ચીની મિસાઈલની તેનાતીને લઈને કોંગ્રેસે નરેન્દ્ર મોદી સરકાર પર પ્રશ્ન ઉઠાવ્યા છે અને કહ્યું છે કે ચીને નવો મોર્ચો ખોલ્યો, રાષ્ટ્રીય સુરક્ષાને સીધી જોખમ, પરંતુ મોદી સરકાર મૂકદર્શક બની ગઈ છે. ભારત-ભૂટાન-ચીનનું ટ્રાઈજંક્શન ચર્ચિત ડોકલામ નજીક છે. આ તે જગ્યા છે જ્યાં વર્ષ ૨૦૧૭માં ચીન અને ભારતની સેના કેટલાય દિવસો સુધી સામ-સામે આવી ગઈ હતી. રિપોર્ટ અનુસાર ચીને અહીં મિસાઈલની તેનાતી કરી છે. આ સિવાય સિક્કિમના નાકુ લા માં પણ ચીને કથિત રીતે મિસાઈલ તેનાત કરી છે.

કોંગ્રેસ પ્રવક્તા રણદીપ સુરજેવાલાએ મીડિયો રિપોર્ટના હવાલાથી ઠાવો કર્યો છે કે ચીન ભારતની પૂર્વી સીમા પર ભારત-ભૂટાન-ચીન ટ્રાઈજંક્શનની પાસે મિસાઈલ તેનાત કરી રહ્યા છે. આ સિવાય સિક્કિમમાં નાકુ લા નજીક પણ ચીને મિસાઈલ તેનાત કરી છે.

ટીવી પર આ કાર્યક્રમ ૪.૬૪ અરબ મિનિટ સુધી જોવાનો એક અનોખો રેકોર્ડ બની ગયો સ્વતંત્રતા દિવસે પીએમ મોદીના કાર્યક્રમને ૧૩.૩ કરોડ લોકોએ ટીવી પર નિહાળ્યો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩૦

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી લોકડાઉન દરમિયાન રેડિંગ સ્ટાર તરીકે ઉભરી આવ્યા છે. નીલસન એન્ડ બ્રોડકાસ્ટ ઓડિયન્સ કાઉન્ટિસલના પ્રેઝન્ટેશનમાં સ્વતંત્રતા દિવસે મોદીના કાર્યક્રમને ટેલીવિઝન પર ૪.૬૪ બિલિયન એટલે કે ૪.૬૪ અરબ મિનિટ સુધી જોવાનો એક અનોખો રેકોર્ડ બની ગયો છે. આ પહેલા કાર્યક્રમ ૨૦૧૮માં ૩.૫૮ અરબ મિનિટ અને ૨૦૧૯માં ૩.૨૮ અરબ મિનિટ જોવાયો હતો. મોદીના

સરકારને પરીક્ષાઓ મોકૂફ રાખવાની માગ કરી હતી. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે મન કી બાત કાર્યક્રમમાં સ્વદેશી ટોચ (રમકડાં) હબ બનાવવાની વાત કરી હતી. સાથે જ તેમણે આ ક્ષેત્રને અપીલ કરી કે પર્યાવરણ સાથે સંલગ્ન ટોચ બનાવવા માટે તેઓ આગળ આવે. મન કી બાતમાં વડાપ્રધાને જણાવ્યું હતું આપણા ઉદ્યમી મિત્રોને જણાવવા માગ્યું હતું કે આવી રમકડાં બનાવો અને હવે આપણે બધાએ લોકલ ટોચના પ્રતિ વોકલ થવાની જરૂર છે.

કાર્યક્રમમાં મોદીએ આજે મન કી બાત કાર્યક્રમમાં સ્વદેશી ટોચ (રમકડાં) હબ બનાવવાની વાત કરી હતી. સાથે જ તેમણે આ ક્ષેત્રને અપીલ કરી કે પર્યાવરણ સાથે સંલગ્ન ટોચ બનાવવા માટે તેઓ આગળ આવે. મન કી બાતમાં વડાપ્રધાને જણાવ્યું હતું આપણા ઉદ્યમી મિત્રોને જણાવવા માગ્યું હતું કે આવી રમકડાં બનાવો અને હવે આપણે બધાએ લોકલ ટોચના પ્રતિ વોકલ થવાની જરૂર છે.

દર્શકોએ આ વર્ષે ૧૫૨ મિનિટના ભાષણને જોયું હતું. એટલું જ નહીં, દર્શકોની સંખ્યા પણ વધી છે. આ વર્ષે ૧૩.૩ કરોડ લોકોએ કાર્યક્રમ નિહાળ્યો, જ્યારે ૨૦૧૮માં ૧૨.૧ કરોડ અને ૨૦૧૯માં ૧૦.૮ કરોડ લોકોએ જોયો હતો. આઈએએનએસ એ ૨૭ ઓગસ્ટે બીએઆરસી પ્રમુખ સુનીલા લુલ્લા દ્વારા રજૂ કરવામાં આવેલા રિપોર્ટના ૧૧માં ૨૦૧૮માં ૩.૫૮ અરબ મિનિટ અને ૨૦૧૯માં ૩.૨૮ અરબ મિનિટ જોવાયો હતો. મોદીના

ચીનમાં રેસ્ટોરાં તૂટી પડતાં ૨૯ લોકોના મોત નિપજતા ચક્રચાર મચી

બેઈજિંગ, તા. ૩૦

ચીનના શાંક્સી પ્રાંતમાં શનિવારના રોજ એક રેસ્ટોરાં તૂટી પડવાથી ૨૯ લોકોના અકાળે મોત નીપજ્યા છે અને ૨૮ લોકો ઘાયલ થયા છે. ઈજાગ્રસ્તોમાંથી ૭ લોકોની સ્થિતિ ખૂબ જ ગંભીર છે. આખી રાત રાહત અને બચાવની કામગીરી ચાલ્યા બાદ કાટમાળમાંથી તમામ લોકોને કાઢી દેવામાં આવ્યા છે. અંદાજે ૩.૪૫ વાગ્યે રાહત અને પૂરું થયું છે અને ઈજાગ્રસ્તોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાયા છે.

કહેવાય છે કે રેસ્ટોરાં તૂટવાની ઘટના શાંક્સી પ્રાંતના લિનકેન શહેરમાં થઈ બની છે. રેસ્ટોરાં તૂટી પડતા લોકોએ જીવ બચાવવા માટે ચીસાચીસ કરી મૂકી હતી. શિન્હુઆના રિપોર્ટ પ્રમાણે ૮૪૦ બચાવકર્મી, ૧૦૦ મેડિકલ વર્કર્સ, અને ૧૫ એમ્બ્યુલન્સે રાહત અને બચાવ કામ કર્યું. ચીની ટીવી ચેનલ સીજીટીએનના મતે રાત્રે અંદાજે ૩.૪૫ વાગ્યે રાહત અને પૂરું થયું છે અને ઈજાગ્રસ્તોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાયા છે.

ચીનના શાંક્સી પ્રાંતમાં શનિવારના રોજ એક રેસ્ટોરાં તૂટી પડવાથી ૨૯ લોકોના અકાળે મોત નીપજ્યા છે અને ૨૮ લોકો ઘાયલ થયા છે. ઈજાગ્રસ્તોમાંથી ૭ લોકોની સ્થિતિ ખૂબ જ ગંભીર છે. આખી રાત રાહત અને બચાવની કામગીરી ચાલ

ધનસુરામાં ઉર્જા મંત્રી સૌરભ પટેલની આંખો સમક્ષ યુવક શરીર પર પેટ્રોલ છાંટે તે પહેલા પોલીસની સમયસૂચકતાથી આત્મવિલોપનની ઘટના અટકી

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા

સમગ્ર રાજ્યવ્યાપી આરંભાયેલા મુખ્યમંત્રી કિસાન સહાય યોજના અંતર્ગત અરવલ્લી જિલ્લામાં ખેડૂત જાગૃતતા અને માર્ગદર્શક કાર્યક્રમ ઉર્જામંત્રી શ્રી સૌરભાઈ પટેલની અધ્યક્ષતામાં ધનસુરા માર્કેટયાર્ડ ખાતે યોજાયો હતો. કાર્યક્રમ પહેલા ઉર્જા મંત્રી ધનસુરાની જે.એસ.મહેતા હાઈસ્કૂલની મુલાકાત લીધી હતી ત્યારે આજ સ્કૂલ કરેલ ગેરકાયદેસર બાંધકામની રજૂઆત કરવા ધનસુરાની રામનગર સોસાયટીમાં રહેતો ધવલ પટેલ નામનો યુવક પહોંચ્યો હતો અને ઉર્જા મંત્રી સૌરભ પટેલ અને ક્લેક્ટરની ઉપસ્થિતિમાં સ્કૂલ કરેલ

બાંધકામની રજૂઆત કરતા ક્લેક્ટર અને ઉપસ્થિત તંત્રના અધિકારીઓએ સમગ્ર ઘટનાથી અજાણ હોવાનું જણાવતા યુવકને લાગી આવતા યુવકે બેગમાં રાખેલ પેટ્રોલ શરીર પર છાંટી આત્મવિલોપન કરવાનો પ્રયત્ન કરતા ઘટનાસ્થળે ઉપસ્થિત પોલીસે સમયસૂચકતા વાપરી યુવકને અટકાવ્યો હતો યુવકની અટક્યાત કરી પોલીસ સ્ટેશન લઈ જવામાં આવ્યો હતો કાર્યક્રમ પૂર્ણ થતા યુવકને જામીન પર છોડી દીધો હતો

હાઈસ્કૂલ દ્વારા ખેતીલાયક જમીનમાં ગેરકાયદેસર બાંધકામ કરી દેતા આ અંગે તંત્રમાં વારંવાર લેખિત રજૂઆત કરવા છતાં તંત્ર દ્વારા આંખ આડે કાન કરવામાં આવતા હોવાના આક્ષેપ સાથે ધનસુરા સરકારી કાર્યક્રમ પહેલા જે સ્કૂલના ગેરકાયદેસર બાંધકામ અંગે તંત્રમાં વારંવાર રજૂઆત કરવા છતાં તંત્રે આંખ આડે કાન કર્યા હતા તે શૈક્ષણિક સંસ્થાની મુલાકાતે ઉર્જા મંત્રી સૌરભ પટેલ પહોંચ્યા હતા આ અંગેની જાણ યુવકને થતા તાબડતોડ શૈક્ષણિક સંકુલમાં પહોંચી સૌરભ પટેલને રજૂઆત કરતા આ સ્થળે ઉપસ્થિત ક્લેક્ટરે સમગ્ર મામલે અજાણ હોવાનું જણાવતા યુવકે તંત્રમાં કરેલ વખતો વખત લેખિત રજૂઆતની અરજી



બતાવવાની સાથે ગેરકાયદેસર બાંધકામ દૂર કરવા ઉપવાસ પર ઉતર્યો હોવાની રજૂઆત કર્યા બાદ યુવક એકાએક તેની સાથે રહેલ બેગમાંથી પેટ્રોલ કાઢી શરીરે છાંટવા જતા હડકંપ મચ્યો હતો સ્થળ પર પાસેથી પ્રાપ્ત થઈ હતી

સિદ્ધાર્થ પિઠાણીનો નવો ખુલાસો દિશાના મોત બાદ હાર્ડ ડિસ્કમાંથી ડેટા ડિલીટ કરવા કહ્યું હતું

મુંબઈ,તા.૩૦

સુશાંત સિંહ રાજપૂતના નિધનને બે મહિનાથી વધારે સમય વીતી ચુક્યો છે. આ મામલે તપાસ હવે સીબીઆઈ કરી રહી છે. અત્યાર સુધી આ મામલામાં સીબીઆઈએ ઘણા લોકોને પૂછપરછ કરી ચુકી છે. જેમાંથી એક સુશાંતના ફ્લેટમેટ સિદ્ધાર્થ પિઠાણી પણ છે. સિદ્ધાર્થે સીબીઆઈથી કરવામાં આવેલી પૂછપરછમાં અનેક ખુલાસા કર્યા છે. જેમાંથી સૌથી મોટો ખુલાસો હાડકા ડિસ્કથી ડેટા ડિલીટ કરવાનો છે. સીબીઆઈએ પૂછપરછની શરૂઆત સિદ્ધાર્થ પિઠાણી, સૈમુઅલ મિરાંડા અને બે હાઉસ હેલ્થરથી કરી. જેમા સીબીઆઈની સામે ઘણા ખુલાસા થયા.

સિદ્ધાર્થ પિઠાણીએ સીબીઆઈને સુશાંત અને રિયાના સંબંધ અને નોકરી છોડવાથી લઈને દિશા સાલિયાનની મોતથી જોડાયેલા તમામ સવાલોના જવાબ આપ્યા છે. સાથે જે તેણે જણાવ્યું કે દિશા સાલિયાનના નિધન બાદ સુશાંત સિંગ રાજપૂતે તેની હાર્ડ ડિસ્કથી ડેટા ડિલીટ કરાવ્યો હતો. એક મીડિયા રિપોર્ટ અનુસાર સિદ્ધાર્થ પિઠાણીને રિયા, સુશાંત અને તેની સાથેના સંબંધ, નોકરી છોડી ઘરે પરત ફરવા સિવાય દિશા સાલિયાનની મોતથી જોડાયેલા ઘણા મામલા પર ચુપી તોડી છે. દિશા સાલિયાનની મોતના સંબંધમાં પિઠાણી કઠિત રીતે એજન્સીઓને જણાવ્યું કે સુશાંત આ વાતથી પરેશાન હતો. તેના

નિવેદનમાં પિઠાણીએ દાવો કર્યો છે કે દિશાની મોત બાદ સુશાંતે તેના રૂમમાં સોને અને દિશાના મોતથી અંગે અપડેટ આપવા માટે કહ્યું હતું. સિદ્ધાર્થે આગળ દાવો કર્યો કે સુશાંત દિશાની મોત બાદ કોર્નસ્ટોન મેનેજર ઉદયથી વાત કરી રહ્યા હતા. કારણકે શ્રુતિ મોદીને પગમાં ઈજા થઈ હતી અને તે દરમિયાન દિશા તેનું કામ સાચવી રહી હતી. રિપોર્ટ્સ મુજબ, પિઠાણીએ તેના નિવેદનમાં કહ્યું કે ૧૦ જૂને, સુશાંતે તેની હાર્ડ ડિસ્કથી તેના દરેક વીડિયો અને ડેટા ડિલીટ કરવા માટે કહ્યું હતું, તે સિવાય પિઠાણીએ દાવો કર્યો છે કે સુશાંતના કહેવા પર જ તેણે ગીત અને વીડિયો ડિલિટ કર્યા હતા.

રિયા ચક્રવર્તીએ લગાવેલા આરોપથી ભડકી સંજના સાંઘી આપ્યો જવાબ

મુંબઈ,તા.૩૦

સુશાંતસિંહ રાજપૂત કેસમાં રોજ નવા નવા વર્ણો આવી રહ્યા છે. રિયા ચક્રવર્તી પોતાની જ જાળમાં ફસાઈ રહી છે. અભિનેત્રી રિયા ચક્રવર્તીએ ગુરુવારે એક ઈન્ટરવ્યુ આપ્યું હતું અને પોતાની મનની વાત કહી હતી. તેમણે અલગ ઈન્ટરવ્યુમાં તેમની ઉપર લાગેલા આરોપોની સ્પષ્ટતા કરી. રિયાએ જણાવ્યું હતું કે મી ટૂની આક્ષેપોથી સુશાંતને ભારે દુ:ખ થયું હતું. રિયાએ સંજના સાંઘી પર નિશાન તાક્યું હતું. સંજના

સાંઘીએ સુશાંતની છેલ્લી ફિલ્મ દિવ બેયારામાં સાથે કામ કર્યું હતું. ૨૦૧૮માં ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન સુશાંતની સહ-કલાકાર સંજના સાંઘી સાથે દુર્વ્યવહાર કરવાના ગંભીર આરોપ લાગ્યા હતા. આ આરોપ લાગ્યા બાદ સુશાંતના માનસિક સ્વાસ્થ્યને અસર થઈ અને તે દેબાણમાં આવવા લાગ્યો હતો. રિયાએ તેના ઈન્ટરવ્યુમાં આરોપ લગાવ્યો હતો કે સંજનાના આરોપ બાદ સુશાંત ખુબ મુશ્કેલીમાં મુકાયો હતો. સંજનાએ ઘટનાના દોહ

બે મહિના પછી જાહેર કર્યું હતું કે સુશાંત પર ઈમી ટૂ અંતર્ગત લગાવેલા તમામ આરોપ ખોટા છે. હવે સંજના સાંઘીએ રિયાના આરોપો અંગે મૌન તોડ્યું છે. સંજના સાંઘીએ રિયાના આરોપ પર કહ્યું કે આ મુદ્દે તે પહેલા જ ખુલાસો આપી ચુકી છે અને હવે રિયાના તાજેતરના ઈન્ટરવ્યુ પર તેની પાસે કંઈ કહેવાનું નથી રિયાના નિવેદન પર સંજનાએ કહ્યું કે, ‘સાચું કહું તો એક સ્ત્રી તરીકે મેં ઘણું કહ્યું છે. ખરેખર હું હવે આ મુદ્દા વિશે વાત કરવા માંગતી નથી.

ભાદરવાના તાપ અને તાવથી બચવા ત્રણ-ચાર ઘરગથ્થુ પ્રયોગો

(૧) ભાદરવાના ત્રીસે દિવસ રોજ રાત્રે સુતા પહેલા સુદર્શન/મહાસુદર્શન ઘનવટી - ૨-૩ ટીકડી ચાવીને નવસેકા ગરમ પાણી સાથે લેવી.

(૨) અનુકૂળતા હોય તો ભાદરવાના ત્રીસે દિવસ દુધ-ચોખા-સાકરની ખીર અથવા દુધ-પોવા ખાવુ. ગળ્યુ દુધ એ વડરેલા પિત્તનુ જાની દુશ્મન છે. આ હેતુથી જ શ્રાદ્ધપક્ષમાં ખીર બનાવવાનું આયોજન થયુ હતુ.

(૩) જેની છાલ પર કથ્થાઈ/કાળા ડાઘ હોય એવા પાકેલ કેળાને છુંદીને એમા સાકર ઉમેરી બપોરે જમવા સાથે ખાવા. જો ઈચ્છા હોય તો ઘી પણ ઉમેરવુ. પણ કેળા સાથે ઘી પાચનમા ભારે થાય. એટલે જો ઈ ઉમેરો, તો પછી બેએલથી વાટીને ઉમેરી દેવી.

(જો ખીર અને કેળા - બન્નેનો પ્રયોગ કરવો હોય તો કેળા બપોરે અને ખીર સાંજે એમ ગોઠવવુ)

(૪) ભલેચુકે ખાટી છાશ ન જ પીવી. ખુબ વલોવેલી, સાવ મોળી છાશ લેવી હોય તો ક્યારેક લેવાય.

(૫) ઠંડા પહોરે (વહેલી સવારે કે સાંજે)

પરસેવો વળે એટલુ ચાલવુ.
(ઠંડી અને ચાંદની રાતમાં રાસગરબા ના આયોજન પાછળનુ રહસ્ય આ જ હતુ - પરસેવો પડે) આચાર્યોએ શરદને રોગોની માતા કહી છે - રોગાણામુ શારદી માતા. અને ‘યમની દાઢ’ પણ કહી. આપણમાં એક આશિર્વાદ પ્રચલીત હતો.
શતમ્ જીવ શરદ: એટલે કે આવી સો શરદ સુખરુપ જીવો જાઓ એવી શુભેચ્છા આપવામા આવતી. અસ્તુ.
ગણેશચતુર્થીના પવિત્ર દિને વિઘ્નેશ્વર ગજાનન ગણેશ મહારાજને વંદન સહ પાર્થના.. કે, આપણું અને આપના પરિવારના સભ્યોના જીવનમાંથી સર્વે વિઘ્ની શાંતિ થાય
આ લેખ બધાને કામ લાગે તેવો છે માટે સોને ખાસ SAHRE કરજો હો
સર્વે ભવતુ સુખિન: - સર્વે સન્તુ નિરામયા: આ માહિતી આપણા દરેક ગુજરાતી પરિવાર સુધી પહોંચાડી સમાજને બીમારીથી બચાવવામાં તમે તમારી ફરજ નિભાવો.. એ જ પ્રાર્થના...

સડક-૨ સૌથી ખરાબ સ્કોરે વાળી ફિલ્મ બની

મુંબઈ,તા.૩૦

સુશાંત સિંહ રાજપૂતના મોત બાદ બોલીવુડમાં નેપોટિઝમ અને ઈનસાઈડર-આઉટસાઈડર પર ઉઠેલી ચર્ચાના કારણે સડક-૨ને મોટું નુકશાન વેઠવાનો વારો આવ્યો છે. છેલ્લો એક મહિનો સડક-૨ માટે એકદમ ખરાબ રહ્યો. ટ્રેલરથી લઈને ફિલ્મ રિલીઝ અને બાદમાં રેટિંગ સુધી આ ફિલ્મ પુરુષુ ધોવાઈ ગઈ છે. ૨૮ ઓગસ્ટે ઓટીટી પ્લેટફોર્મ પર રિલીઝ થયેલી સડક-૨ને પોપ્યુલર રેટિંગ પ્લેટફોર્મ આઈએમડીબી પર સૌથી ખરાબ સ્કોરવાળી ફિલ્મ તરીકે નોંધાઈ છે. સડક-૨ સૌથી ખરાબ સ્કોર વાળી ફિલ્મ બની ગઈ છે.

મહેશ ભટ્ટના નિર્દેશમાં બનેલી સડક-૨નું ટ્રેલર યુટ્યૂબ પર સૌથી વધુ ડિસ્વાઈક કરવામાં આવેલું, સૌથી વધુ ડિસ્વાઈક થનારુ ટ્રેલર બની ગયુ હતુ. જેને લાખો લોકોએ ડિસ્વાઈક કર્યુ હતુ. હવે ફિલ્મની રિલીઝ બાદ પણ આના સ્ટાર સારા નથી મળી રહ્યાં.

ફિલ્મ રિવ્યૂની સૌથી મોટું પોપ્યુલર વેબસાઈટમાંની એક આઈએમડીબી પર દર્શકોએ સડક-૨ને ખુબ નિંદા કરી, અને ખરાબ રેટિંગ આપ્યા. પરિણામ એ આવ્યું કે, ફિલ્મને ૧૦માં માત્ર ૧.૧નો સ્કોર મળ્યો છે, અને આ પ્લેટફોર્મ પર સૌથી ઓછા રેટિંગ વાળી ફિલ્મ બની ગઈ છે.

‘બેલબોટમ’ માટે ૧૦ દિવસમાં ૮૦ના દાયકાનું વડાપ્રધાન કાર્યાલય રીક્રીએટ કરાયું

મુંબઈ,તા.૩૦

અક્ષયકુમાર આજકાલ સ્કોટલેન્ડમાં ગ્લાસગો શહેરમાં ફિલ્મ ‘બેલબોટમ’નું શૂટિંગ કરી રહ્યો છે. અહીંયા સ્થાનિક તંત્રનો પણ ભરપૂર સપોર્ટ મળ્યો છે. ફિલ્મ સાથે જોડાયેલા સુત્રોએ કહ્યું હતું કે હાલમાં ઈન્દિરા ગાંધીના સમયના ઘટનાક્રમનું શૂટિંગ ચાલી રહ્યું છે. ગ્લાસગોના મુખ્ય બજાર સ્થિત એક સરકારી ઓફિસના બેંકવેટને ઈન્દિરા ગાંધીના સમયના વડાપ્રધાન કાર્યાલયમાં રીક્રીએટ કરવામાં આવ્યું છે. ભારતથી ગયેલી પ્રોડક્શન તથા ડિરેક્શન ટીમને હોલિવૂડ ફિલ્મ ‘મેન ઈન બ્લેક’ તથા ‘સલી’ જેવા ફિલ્મના સેટ ક્રિએટ કરેલા લોકોનો સાથ મળ્યો છે. પ્રોડક્શન સાથે જોડાયેલા લોકોએ કહ્યું હતું કે તમામ ફૂ મેમ્બર્સ કોરોના પ્રોટોકોલનું પાલન કરી રહ્યા છે.

અહીંયા કોરોનાનો રિપોર્ટ ભારતની તુલનાએ ઝડપથી મળે છે.

ફિલ્મની સ્ટાર-કાસ્ટ તથા અન્ય લોકો ૧૪ દિવસને બદલે ૧૦ જ દિવસ ક્વોરન્ટીન રહ્યા હતાં. ઘણાં લોકો તો બેઝમેન્ટમાં સેટ સાથે જોડાયેલા કામ પણ કરતા હતા. ત્યારબાદ સ્થાનિક ટીમ પણ જોડાઈ હતી. આ ટીમ પાસે અત્યાધુનિક મશીનો છે. આ મશીનથી પીએમઓનો પૂરો સેટ માત્ર ૧૦ દિવસમાં તૈયાર કરવામાં આવ્યો હતો. સેટ તથા આખા શહેરમાં કોરોનાથી બચવા માટે પૂરતા ઉપાયો કરવામાં આવ્યા છે.

એક એક્ટરે કહ્યું હતું કે આખા શહેરમાં ૨૦-૨૦ મીટરના અંતરે સેનિટાઈઝર શોંવર લગાવવામાં આવ્યા છે. માર્કેટમાં લોકો કોઈ પણ જાતના ડર વગર ફરી રહ્યા છે. અહીંયા લોકો ચારસ્તા, ગલીઓમાં સેનિટાઈઝર શોંવરવાળા મશીનમાંથી પસાર થાય છે અને ડિસઈન્ફેક્ટેડ થઈ જાય છે.

કોહલીએ ટ્રેનિંગ શરૂ કરતા કહ્યું- એવું લાગ્યું કે ૬ દિવસ પહેલાં જ મેદાન પર ગયો હતો

ન્યુ દિલ્હી,તા.૩૦

ટીમ ઈન્ડિયાના કેપ્ટન અને આઈપીએલ ટીમ રોયલ ચેલેન્જર્સ બેંગ્લોરના કેપ્ટન વિરાટ કોહલીએ યુએઈમાં લીગ માટેની ટ્રેનિંગ શરૂ કરી છે. તેઓ પાંચ મહિના પછી શુક્રવારે સાથી ખેલાડીઓ સાથે નેટ પર ઉતર્યા. તેમણે ખુદ ટ્રિવટર પર ટ્રેનિંગની તસવીર શેર કરી હતી અને લખ્યું કે, મેં પાંચ મહિના પછી મેદાન પર પગ મૂક્યો હતો. જ્યારે હું નેટ્સ પર ગયો, ત્યારે મને લાગ્યું કે ૬ દિવસ પહેલા જ હું મેદાન પર આવ્યો હતો.

ટીમ સાથેનું પહેલું સેશન ખૂબ સારું રહ્યું. આ આરસીબીનું

ફૂલ ટ્રેનિંગ સેશન હતું. આમાં વિરાટ નેટ્સ પર કેટલાક સારા શોટ્સ લગાવતો જોવા મળ્યો હતો. તે બોલને સારી રીતે ટાઈમ પણ કરી રહ્યો હતો. કોહલી માર્ચથી સ્પર્ધાત્મક ક્રિકેટથી દૂર છે. કેટલાક ક્રિકેટરોએ ભારતમાં આઉટડોર ટ્રેનિંગ શરૂ કરી હતી, ત્યારે મુંબઈમાં વધી રહેલા કોરોના કેસને કારણે ભારતીય કેપ્ટન ઘરે જ રહ્યા હતા. ટ્રેનિંગ સેશનમાં દક્ષિણ આફ્રિકાના ફાસ્ટ બોલર ડેલ સ્ટેન અને આરસીબીના ક્રિકેટ ઓપરેશન્સ ડાયરેક્ટર માર્ક હેસન પણ સામેલ હતા. હેસન કોહલી અને સ્ટેન સાથે વાત કરતા જોવા મળ્યા હતા.

આધુનિકતા v/s વાસ્તવિકતા

૫ મિનિટ કાઠી અવશ્ય વાંચજો

લેખિકાએ અકસ્માતમાં પોતાના પતિને ગુમાવ્યા બાદ લખ્યો છે:

મારા પતિના આકસ્મિક મૃત્યુ પછી મારી આપવીતીમાંથી જે થોડી વાતો હું શીખી તે તમારી સમક્ષ રજૂ કરું છું.

આપણે હંમેશાં માનીએ છીએ કે આપણે લાંબું જીવીશું..પણ જીવન ઘણી અનિશ્ચિતતાઓથી ભરેલું છે.

કે જેઓ કાનૂની/આર્થિક દસ્તાવેજોની આંટીઘૂંટી સમજી નથી શકતા, તેઓનું આવી પરિસ્થિતિમાં શું થતું હશે?

હવે મને વસિયતનામાનું મહત્વ સમજાય છે. થોડા મહિના પહેલાં જો કોઈએ મને વસિયતનામું બનાવવાનું કહ્યું હોત તો મેં વાત હળવાશથી લીધી હોત, પણ હવે જિંદગી બદલાઈ ગઈ છે.

તો, આપણા જતાં પહેલાં થોડીક દસ્તાવેજ બાબતો નું યોગ્ય આયોજન કર્યું હશે, તો કમસેકમ દુ:ખના સમયે એમનું હૈયું ચિંતામુક્ત તો હશે.

મારા પતિ એક IT પ્રોફેશનલ હતા અને હું એક ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટ છું.

મારા પતિ એક IT પ્રોફેશનલ અને ટેકનોલોજીનો ભરપૂર ઉપયોગ કરનારા હોવાથી તેમની તમામ માહિતી એમના લેપટોપમાં હતી...માસિક બિલથી લઈને બેંક સ્ટેટમેન્ટ્સ, તેમના તમામ રોકાણ, બેંક એકાઉન્ટના આઈ ડી-પાસવર્ડ..સહિતનું બધું જ તેમણે લેપટોપમાં એક ફોલ્ડરમાં રાખી હતી, જે એક પાસવર્ડ વડે સુરક્ષિત હતું અને તેમનું લેપટોપ પણ એક પાસવર્ડથી સુરક્ષિત હતું. બધા પાસવર્ડ્સ અતિશય અઘરા બનાવ્યા હતા, જે દર ૪૫ દિવસે તેઓ પાસવર્ડ બદલતા, તેમની હયાતીમાં તો મને એમના લેપટોપનું કામ હોય તો એક ફોન કરીને પાસવર્ડ જાણી લેતી..મારા માટે સરળ હતું. પણ હવે એમના ચાલ્યા ગયા બાદ કોને એમનો પાસવર્ડ પૂછ્યું?

વ્યવસાયનાં દસ્તાવેજોની જે રીતે કાળજી લઈએ છીએ, એટલી કાળજી આપણાં અંગત જીવનના દસ્તાવેજોની નથી લેતા., અંગત દસ્તાવેજોના કિસ્સામાં હંમેશાં આગસને લીધે ટીળાબોળ થતી રહે છે...અરે! આવતીકાલ છે ને, પછી કરીશું!

૧. તમારા તમામ નામાંકનને Nomination તપાસો...કોઈ નોમીના અવસાન બાદ પણ નામાંકન બદલવાનું આપણને યાદ નથી આવતું. ઘણાં લોકોના સેલરી એકાઉન્ટમાં કોઈના નામે નામાંકન જ નથી હોતું. તેથી, મહેરબાની કરીને તમારા તમામ નામાંકનને તપાસો:

- બેંક ખાતાં
- ફિક્સડ ડિપોઝીટ, NSC
- બેંક લોકર
- ડી-મેટ એકાઉન્ટ
- વીમો (જીવન, મેડિકલ, બાઈક અથવા કાર અથવા અન્ય કોઈ સંપત્તિ પરનો વીમો)
- રોકાણો
- પી-એકે, પેન્શન ફોર્મ, વગેરે.

મારા પતિ ઓફિસેથી ઘરે આવતા હતા અને એક બાઈક અકસ્માતે અમારી તમામ ‘આવતીકાલ’ છીનવી લીધી..મારા પતિ ફક્ત ૩૩ વર્ષના હતા. તેમના એ અકસ્માતમાં એમનાં લેપટોપ અને મોબાઈલનું પણ કચરચાણ વાળી નાખ્યું.

તેમનાં બચત ખાતાં, સેલરી એકાઉન્ટમાં કોઈ નોમિની નહોતું. તેમના જીવન વીમામાં મારાં સાસુ નોમિની હતાં અને તેઓ લગભગ ૨ વર્ષ પહેલાં ગુજરી ગયાં હતાં. પરંતુ, આ તો હજી ફક્ત શરૂઆત હતી. મને તેમના ઈ-મેઈલ એકાઉન્ટનો પાસવર્ડ ખબર ન હતો કે જ્યાં તમામ ઈ-બિલ આવતાં. મને એ પણ ખબર નહોતી કે તેઓ ક્યા બિલની ચૂકવણી જાતે કરતા અને ક્યા બિલની ચૂકવણી ઓટો-પે થી બેંક ખાતાંમાંથી સીધી જ થઈ જતી.

૨. પાસવર્ડ્સ.. આપણી પાસે દરેક વસ્તુ માટે પાસવર્ડ્સ છે: ઈ-મેઈલ એકાઉન્ટ્સ, બેંક એકાઉન્ટ્સ, તમે જે લેપટોપ ઉપયોગ કરો છો તેના માટે પણ. જ્યારે તમારા પ્રિયજનો તમારી અનુપસ્થિતિમાં આ પાસવર્ડ્સ ન મેળવી શકે, તો કેવી સમસ્યા ઊભી થાય છે, તે તમે મારા અનુભવ પરથી શીખ્યા હશો. તેથી તમારા તમામ પાસવર્ડ્સ તમારી અનુપસ્થિતિમાં તમારા પ્રિયજનોને મળી રહે તેવી વ્યવસ્થા ગોઠવો.

૩. રોકાણો

દર વર્ષે ટેક્સ બચાવવાના હેતુથી અને/અથવા કોઈ અન્ય નાણાકીય લક્ષ્ય માટે આપણે રોકાણો કરીએ છીએ. શું તમે તેના વિશે એક એક્સલ શીટ જાળવી છે? શું એ એક્સલ શીટ તમારી અનુપસ્થિતિમાં તમારા પ્રિયજન મેળવી શકશે? એ એક્સલ શીટ પણ પાસવર્ડ્સથી સુરક્ષિત હોય, તો ફરીથી પાસવર્ડ્સનું વસિયતનામું પોતાનું મહત્વ સાબિત કરે છે!

તેમની તાજેતરમાં બદલી થઈ હતી અને હું તેમના કોઈ સહકર્મચારીને પણ જાણતી નહોતી. મને એમને મળવાપાત્ર રકમ અંગે કોઈ જ ગતાગમ નહોતી..એમનાં ક્યાં બિલની હજી ચૂકવણી બાકી હતી અને ક્યાં બિલ એમણે હજી ચૂકવણી માટે ઓફિસમાં મૂક્યાં પણ નથી..વગેરે.

અમે હોમલોન પર જે ઘર ખરીદ્યું, તે અમારી બંનેની કુલ આવકને ધ્યાનમાં રાખીને અમને પરવડી શકે એવા EMI પર ખરીદ્યું હતું. અમે જ્યાંથી હોમલોન લીધી તેમણે લોન પર વીમો લેવાનું સૂચ્યું હતું પણ અમને એ વીમો ખર્ચાળ લાગતાં અમે એ વીમો ન લીધો. અમે ક્યારેય વિચાર્યું નહીં કે, જો એક પગાર પર ઘર ચલાવવાની નોબત આવી, તો અમે શું કરીશું. તેથી, મારા માટે આ મોટી ઈઈન્ ની રકમ હવે એક માથાનો દુ:ખાવો બની રહી હતી.

૪. વસિયતનામું બનાવો

જી હા, આજે જ વસિયતનામું બનાવો. તમે આ સલાહ હસવામાં લેશો. ઘણાં ઓછા દસ્તાવેજોથી મારું બધું કામ પાર પડત.

૫. દેવું

જ્યારે તમે લોન લો છો..પછી એ હોમલોન હોય કે કારલોન, બધી જ xઆમ થયું તો?/what if' સંભાવનાઓ તપાસો...જેમ કે, xજો આવતીકાલે હું ન હોઉં તો? x; xજો મારી નોકરી જતી રહે તો? x અથવા xજો બેમાંથી એક જમીન આવક બંધ થઈ જાય તો? x

જો આવું કંઈ પણ થાય તો...શું તમે EMI ચૂકવી શકશો? બીજું કંઈ નહિ તો લોનની રકમ પર વીમો લો, જેથી તમારી અનુપસ્થિતિમાં તમારા પરિવારને ઘર જેવી મૂળભૂત બાબતે ચિંતા કરવાની જરૂર ન રહે.

મારા પતિનો રોડ અકસ્માતનો કેસ હતો. તેથી દરેક જગ્યાએ મારે ૩થ સર્ટિફિકેટ, FIR રિપોર્ટ, પોસ્ટમોર્ટમ રિપોર્ટની જરૂર પડતી હતી. દરેક વસ્તુ માટે જુદા જુદા દસ્તાવેજ જોઈતા હતા. ઈરેનિટી બોન્ડ્સ, નોટરી, નો ઓબ્જેક્શન સર્ટીફિકેટ..વગેરે.

કારણ કે અમે સંયુક્ત રીતે ઘર ખરીદ્યું હતું એટલે એના પર મારી માલિકીનો દાવો પ્રમાણમાં સરળ હતો. પરંતુ ઘર સિવાય, અમારી જમીન, અમારી કાર, અમારી બાઈક, વગેરે મારી પણ મિલકત છે એ સાબિત કરવું સરળ નહોતું. ઉત્તરપશ્ચિમ પ્રમાણપત્ર મેળવવું એ એક અલગ યુદ્ધ છે.

તમારા પ્રિયજનોને તમારા ગયા પછી ઓછામાં ઓછી તકલીફ પડે.

યાદ રાખજો, કે આપણને કોઈને ખબર નથી કે ભવિષ્યમાં શું થશે. પણ એક સૂત્ર ગળે બાંધવા જેવું છે: જીવનની દરેક પરિસ્થિતિ માટે તૈયાર રહો.

જીવનને ક્યારેય taken for granted ન લો. તમારા પ્રિયજનોની કાળજી માટે જરૂરી દસ્તાવેજો (વસિયતનામું, નામાંકન, વગેરે) ની નિયમિત જાળવણી કરો.

આ લેખ દરેક વ્યક્તિએ વાંચવો અને અમલમાં મુકવો જ જોઈએ એવો મારો અભિપ્રાય છે.

ચલો આજે દેશના બે ન્યાયાધીશે પ્રધાનમંત્રીની જાહેર ટીકા કરવાની હિમંત કરી તે સમાચાર જાણી દેશ જાગૃત થશે તેવી આશા જન્મી !

દિલ્હી હાઈકોર્ટના જજ શ્રી વિપીન સાંઘી,અને શ્રી રજનીશ ભટનાગરે દેશના પ્રધાનમંત્રીને જ સલાહ કર્યો કે તમારી રાજકિય નીતિ Make In Indiaની છે અને તમે આજકાલ આત્મનિર્ભર ભારતના ભાષણો કેમ દોકો છો ? તમારા બોલ અને કામ જોતાં તમે સંપૂર્ણ રીતે પાખંડી છો ! તમે હકિકતમાં દેશમાં

ચાલતી નાની કંપનીઓને હટાવી દેશના કે વિદેશના મોટા ઉદ્યોગગૃહોને માટે રસ્તા કેમ બનાવો છો ? બન્ને જજ અને દેશભરની પ્રજા સરકારની વેરવૃત્તિથી પરિચીત છે,આગામી સમયમાં સરકાર આ બન્ને જજ પર રોષ કાઢશે તો પણ હિમંત કરી સરકારના પાખંડ બહાર પાડનાર આ બન્ને ન્યાયાધીશને દિલથી ખુબ

ખુબ ધન્યવાદ ! શ્રી સાંઘી અને ભટનાગરે જલાલેલી જાગૃતિની જયોતથી દેશના અન્ય બુધ્ધીજીવીઓના દિલમાં જ્યોત પ્રગટી ઉઠશે તો સંપૂર્ણ દેશ જાગૃત થઈ જશે ! અંગ્રેજ જ સરકારના કાળા કાનુન વિરુદ્ધ ગાંધીની દાંડી-કુચે દેશને જગાડી દીધો હતો તેનું સ્મરણ કરાવે તેવી બીના આજે દેશમાં બની !

મહિલાનો નરોડાના પીઆઈ પર ૧ કરોડમાં સેટલમેન્ટ કરી બિલ્ડર વિરુદ્ધ કાર્યવાહી ન કરવાનો આરોપ મૂક્યો

અમદાવાદ, તા. ૩૦ પીએસઆઈ શ્રેતા જોડાએ તોડ કર્યો હતો. તેની જેમ જ નરોડાના પી જે કે રાહોરે પણ રૂ. ૪૦ લાખનો તોડ કર્યો હોવાનો મુદ્દો સામે આવ્યો હતો જેમાં વધુ એક રૂ. ૧ કરોડનો તોડકાંડ સામે આવ્યો છે.

તોડબાજ પીઆઈ જે કે રાહોડનો વધુ એક કાંડ સામે આવ્યો છે. હવે મહિલા પીડિતાએ પી જે કે રાહોડ પર આરોપ લગાવ્યા છે. તેણે આરોપ લગાવ્યો છે કે, પતિ સામેની ફરિયાદમાં પીઆઈ રાહોડ દ્વારા કોઈ કાર્યવાહી નથી કરવામાં આવી. તેણે પીડિતાના પતિ પાસે

પૈસા લઈ તપાસ ન કરી હોવાનો પણ પરીક્ષિતાનો આરોપ છે. ૧ કરોડમાં સેટલમેન્ટ કરીને બિલ્ડર વિરુદ્ધ કાર્યવાહી ન કરવાનો આરોપ મૂકાયો છે. જાણીતા બિલ્ડર પ્રણવ પટેલ સામે પત્નીએ ફરીયાદ નોંધાવી હતી. મહિલા કાઈમ બ્રાંચમાં નોંધાવી હતી. પ્રણવ પટેલ અને સાસરિયાઓ પરીક્ષિતાનું ૪ વખત ઓબોશન કરાવ્યું હોવાનો આરોપ હતો જ્યારે પ્રણવ પટેલ પર જેઠાણી સાથે આડા સંબંધ હોવાનો પણ પરીક્ષિતા દ્વારા આરોપ લગાવવામાં આવ્યો ગયો. પરીક્ષિતાએ આ મામલે પી જે કે

રાહોડ પર આરોપ કર્યો છે કે, રાજકીય અને રૂપિયાના દમ પર પીએ કાર્યવાહી નથી કરી. ગર્ભપાત અંગેની ફરીયાદ ન નોંધી હોવાનો પરિણાતા આરોપ કર્યો છે. મહિલા દ્વારા આ મામલે અનેક વખતની રજૂઆત બાદ પણ તેને ન્યાય ન મળી રહ્યો હોવાનું જણાવ મળ્યું છે. પ્રણવ પટેલ રાજકમલ બિલ્ડર તરીકે જાણીતું નામ ધરાવે છે.

૪૦ લાખ રૂપિયાનો તોડકાંડ સામે આવતાં વધુ એક વખત પોલીસની છાપ ખરડાઈ છે. બળાતકારના આરોપી એવા બિલ્ડર સુનીલ ભંડેરી પાસેથી ૪૦ લાખ રૂપિયા લીધા હોવાનો આરોપ થતાં એસીપીએ પીઆઈ વિરુદ્ધમાં તપાસ શરૂ કરી છે. જો કે બિલ્ડરની ધરપકડ થતાં આ સમગ્ર મામલો સામે આવ્યો હતો.

સુનીલની હરકતો ઘણા સમયથી ચાલુ જ હતી, આ દરમિયાન વર્ષ ૨૦૧૯માં ૧૧ ઓક્ટોબરના રોજ સુનીલ અને મહિલા ઘરે એકઠાં હતાં. આ સમયે ઝઘડો થતાં મહિલાએ સુસાઈડ નોટ લખી ફિનાઈલ પી આત્મહત્યાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. મહિલાએ કૃષ્ણનગર પોલીસ સ્ટેશનમાં સુનીલ ભંડેરી વિરુદ્ધમાં બળાતકારની ફરિયાદ કરી હતી. જેમાં પોલીસે ગઈ કાલે તેની ધરપકડ કરી હતી. ધરપકડ થતાં તેનો કોરોના રિપોર્ટ કરાવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં તેને પોઝિટિવ આવતાં સિવિલ હોસ્પિટલમાં લાવવામાં આવ્યો હતો. સુનીલ ભંડેરીને હોસ્પિટલમાં લાવવામાં આવ્યા બાદ તે ભેદી રીતે પોલીસના સંકળમાંથી નાસી છુટ્યો છે.

સુનીલની હરકતો ઘણા સમયથી ચાલુ જ હતી, આ દરમિયાન વર્ષ ૨૦૧૯માં ૧૧ ઓક્ટોબરના રોજ સુનીલ અને મહિલા ઘરે એકઠાં હતાં. આ સમયે ઝઘડો થતાં મહિલાએ



માનનીય શ્રી દિલિપભાઈ ઠાકોર સાહેબ-મંત્રીશ્રી શ્રમ અને રોજગાર, ગુજરાત સરકાર અને આપણા બનાસકાંઠાના લોકપ્રિય સાંસદ શ્રી પરબતભાઈ પટેલ સાહેબની સાતસણ. (બનાસકાંઠા) ગામે લોકભાગીદારીથી બનાવેલ મિની ડેમની મુલાકાત....

માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વિકાસ મંત્ર સૌનો સાથ, સૌનો વિકાસના મંત્રને સાર્થક કરતાં મારા ખેડૂત મિત્રો અને વિસ્તારના આગેવાનશ્રીઓ.



આજરોજ ગાંધીનગર ખાતે ન્યૂ વાવોલ વિસ્તારની xશ્રીજી હોમ્સ સોસાયટીx ખાતે રાષ્ટ્રીય સ્વંયસેવક સંઘના સર-સંઘચાલક આદરણીય શ્રી મોહન ભાગે?વતજીના xપ્રકૃતિ વંદન કાર્યક્રમx તેમજ ગુજરાત રાજ્યના પનોતા પુત્ર અને દેશના વડાપ્રધાન આદરણીય શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીજીના xમન કી બાત?xનો કાર્યક્રમને અને વૃક્ષા રોપણ માટે xતુલસીજીના રોપાx વિતરણનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો, જે કાર્યક્રમમાં ગાંધીનગરના પ્રથમ નાગરીક એવા ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાના મેયર શ્રીમતિ રીટાબેન પટેલ, પ્રદેશ ભાષણ યુવા મોરચાના મારા સાથી મારા મોટાભાઈ શ્રી ધવલભાઈ દ?વે અને ગાંધીનગર શહેર યુવ ભાષણના મંત્રી કૃતિકભાઈ ભટ્ટ સહિત શ્રીજી હોમ્સ સોસાયટીના પ્રમુખ શ્રી વિરલભાઈ પંચાલ અને ઉપપ્રમુખ શ્રી ગીરીશભાઈ આહીર સહીતના રહીશો સોશિયલ ડિસ્ટન્સનું પાલન કરીને મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહેલ.

સરદાર સરોવર ડેમની જળ સપાટી વધતા ભરૂચ સહીતના પર ગામોને એલર્ટ કરાયા

ભરૂચ, તા. ૩૦ ઉપરવાસમાં વરસાદને કારણે પાણીની આવક થવાથી હાલ સરદાર સરોવર નર્મદા ડેમની સપાટી ૧૩૧.૦૪ મીટર પર પહોંચી છે. ઉપરવાસમાંથી ૧૦ લાખ ૧૫ હજાર ક્યુસેક પાણીની આવક થતા ડેમની જળ સપાટીમાં ૭૫ સેન્ટિમીટરનો વધારો નોંધાયો છે. ડેમના ૨૩ દરવાજામાંથી ૮, ૧૪, ૫૮૯ હજાર ક્યુસેક છોડવામાં આવી રહ્યું છે. નર્મદા ડેમના ૨૩ દરવાજા ખોલતાં નર્મદા નદી કાંઠા વિસ્તારના ભરૂચ, નર્મદા, વડોદરા ના ૨૨ ગામોને એલર્ટ પર રાખવામાં

આવ્યા છે. ભરૂચમાં એક અને વડોદરામાં એક એનડીઆરએફની ટિમ તૈનાત કરવામાં આવી છે. ભરૂચના ગોલડન બ્રિજની સપાટી વધીને ૨૨.૦૬ ફૂટ પર પહોંચી છે. જેના કારણે, ગોલડન બ્રિજની આજુબાજુના ઝૂંપડપતિ વિસ્તારોને ખાલી કરાયા છે. પર ગામોના લોકોને નદી કિનારે ન જવા માટે સૂચના આપી દેવામાં આવી છે.

વીજળીનું ઉત્પાદન થઈ રહ્યું છે. મધ્યપ્રદેશમાં ભારે વરસાદ બાદ નર્મદા નદી પરના તમામ મોટા ડેમ ભરાતા છોડાતા પાણીથી સરદાર સરોવરની સપાટી વધી છે. ઉપરવાસમાં આવેલા ઈન્દિરા સાગર ડેમ અને ઓમકારેશ્વર ડેમમાંથી આશરે ૮.૧૪ લાખ ક્યુસેક જેટલું પાણી છોડાઈ રહ્યું છે. નર્મદા ડેમની સપાટી ૧૩૧.૦૪ મીટર થઈ છે.

૧૩ ગામોને સાવચેતી રાખવા અને નદી કિનારે ન જવા સૂચના આપવામાં આવી છે. નર્મદામાં છોડવામાં આવી રહેલા પાણીથી કરજણ તાલુકાના પુરા, આલમપુરા, લીલાઈપુરા, નાની અને મોટી કોરલ તથા જુના સાયર, અનસુયા મંદિર, માલસર અને બરકાલ તેમજ ડભોઈ તાલુકાના ચાંણોદ, કરનાળી અને નંદેરીયા ગામોને અસર થવાની સંભાવના છે તેના અનુસંધાને સંબંધિત તાલુકા મામલતદાર તેમજ તાલુકા વિકાસ અધિકારીઓ દ્વારા ગામોને સાવધ કરવામાં આવ્યા છે.

ગાંધીનગર ગિફ્ટ સીટી પાસે બનશે દેશ-દુનિયાનું સૌથી મોટું ટોય મ્યુઝિયમ

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ આજે વડાપ્રધાને ૬૮મી મન કી બાતમાં કરી તેમાં સૌથી મહત્વનો મુદ્દો દેશના બાળકો માટે સ્વદેશી રમકડાં બનાવવાનો અને વૈશ્વિક રમકડાં બજારમાં ભાગીદારી વધારવાનો હતો. તાજેતરમાં જ કેન્દ્ર સરકારે એક નિર્ણય લઈને સ્વદેશી રમકડાં માટે ઘણા નિર્ણયો લીધા છે. જેમાં સ્વદેશી રમકડાં બાજરને પ્રોત્સાહન આપવામાં આવશે. ત્યારે, ગુજરાતમાં નિર્માણ થવા જઈ રહ્યું છે વિશ્વનું સૌથી મોટું બાળ ભવન. બાલભવન પ્રોજેક્ટ માટે ગુજરાત સરકારે ગાંધીનગર ગિફ્ટ સિટી પાસે જમીન સંપાદનની કામગીરી પૂર્ણ કરી દીધી છે.

બાલભવન માટે ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટીને જમીન આપવામાં આવી છે. ગિફ્ટ સીટી પાસે શાહપુર ગામ અને રતનપુર ગામ વચ્ચે ૩૦ એકર જમીન ફાળવવામાં આવી છે. સૂત્રો પાસેથી મળતી માહિતી પ્રમાણે આ પ્રોજેક્ટ પાછળ અંદાજે ૧૫૦૦ કરોડનો ખર્ચ કરવામાં આવશે અને ૫ વર્ષના ટૂંકા ગાળામાં આ પ્રોજેક્ટ પૂર્ણ કરવામાં આવશે. આ બાળભવનનું મુખ્ય આકર્ષણ બનશે અહીં નિર્માણ પામનાર ટોચનું મ્યુઝિયમ. આ મ્યુઝિયમમાં દેશના ખૂણે ખૂણેથી લવાયેલા પ્રાચીન અને આધુનિક ૧૧ લાખથી પણ વધારે રમકડાં પ્રદર્શનમાં મુકાશે. ભારતમાં થયેલા વૈજ્ઞાનિકો, કલાકારો, શહીદો, મહાપુરુષો, ગગનયાન, વિવિધ મિસાઈલ્સ, ઈવીએમ મશીન, ૧૮૫૦નો સ્વતંત્રતા સંગ્રામ, અંગ્રેજો સામેની લડાઈની ઝાંખી દર્શાવતા રમકડાંઓના માધ્યમથી બાળકોને રમત-ગમતની સાથે સંસ્કાર આપવાનું કામ ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટી કરશે.

રણોત્સવનું બુકીંગ શરૂ, દૂર પેકેજમાં ભારે ડિસ્કાઉન્ટ ઓફર

અમદાવાદ, તા. ૩૦ કોરોના કહેરના કારણે ટુરિઝમ સેક્ટરને મોટું નુકસાન થયું છે. પરંતુ હવે ઓનલોકમાં ધીમે ધીમે છૂટછાટ મળી રહી છે. જેના કારણે રણોત્સવ નું બુકીંગ શરૂ થયું છે. ટ્રાવેલ એજન્ટ ફેરિશન ઓફ ઈન્ડિયા સેક્ટરની મનીષભાઈ શર્માએ જણાવ્યું છે કે, ૨૪ કલાકમાં ૭૦૦ લોકોએ દૂર પેકેજ બુકીંગ કરાવ્યા છે. પેકેજમાં ૩૦ ટકા ડિસ્કાઉન્ટ આપી રહ્યા છે. રણોત્સવના કારણે ૧ લાખ લોકોને રોજગારી મળે છે. ત્યારે આશા છે કે, રણોત્સવ શરૂ થતાં ફરી પ્રવાસન ગતિ મળશે. રાજ્યમાંથી લોકો રણોત્સવના પેકેજ બુકીંગ કરવી રહ્યા છે. પરંતુ અન્ય રાજ્યના લોકો પણ રણોત્સવ માટે ઈકવારી કરી રહ્યા છે. સાથે સાથે મહારાષ્ટ્ર, મધ્યપ્રદેશ, દિલ્હી અન્ય રાજ્યના લોકો પણ રણોત્સવ માટે બુકીંગ કરવી રહ્યા છે.

કોરોના ને કારણે અંબાજીમાં ભાદરવી મેળો રદ, વેપારીઓની હાલત કફોડી

અંબાજી, તા. ૩૦ શક્તિપીઠ અંબાજીમાં દર વર્ષે ભરાતા ૭ દિવસીય ભાદરવી પૂનમના મેળામાં ૨૫થી ૩૦ લાખ શ્રદ્ધાળુઓ આવતા હોય છે, પરંતુ સરકાર દ્વારા કોરોના સંક્રમણને લઈ ચાલુ વર્ષે મેળો રદ કરવામાં આવ્યો છે. જ્યારે દર વર્ષે અંબાજીની બજાર લાલ ધજા પતાકાઓ સાથે 'બોલમાડી અંબે, જય જય અંબે'ના નાદથી ગુંજ ઉઠતી હતી, પરંતુ કોરોના મહામારીના કારણે અંબાજીની બજારોમાં સપાટો ઘવાયો છે. દર વર્ષે મેળામાં હજારો વેપારીઓ બહારથી વેપાર કરવા આવી કમાણી કરતા હતા, ત્યારે આ વર્ષે એક પણ હુકાન જોવા મળતી નથી.



ભાદ આવતી નવરાત્રિ માટે લોકો ચણીયા ચોળીની ખરીદી આ મેળા દરમિયાન કરી લેતા હોય છે, પણ આ વખતે ચણીયા ચોળીના વેપારીઓ પણ વેપાર કર્યા વગર બેઠા છે. મેળામાં સૌથી વધુ રમકડાંઓનો વેપાર થતો હોય છે અને હોલસેલના વેપારીઓ ૬૦થી ૭૦ લાખના રમકડાં વેચી નાખતા હોય છે, પણ મેળો બંધ રહેતા રમકડાંના ગોડાઉન પણ ખાલી પડેલા જોવા મળી રહ્યાં છે. અંબાજીમાં ૬૦થી ૭૦ હોટલ

ગેસ્ટહાઉસ સહિત ૨૦૦ ઉપરાંત ધર્મશાળાઓ આવેલી છે. જે મેળા દરમિયાન હાઉસફુલ રહેતી હોય છે, પરંતુ આજે આ તમામ હોટલ અને ગેસ્ટહાઉસ ખાલી પડ્યા છે, ત્યારે સંચાલકો મેળો રદ થતા વિજબીલમાં તેમજ ટેક્સમાં રાહતની માંગ કરી રહ્યાં છે. લોકડાઉન બાદ હવે ભાદરવી મેળો પણ બંધ રહેવાને કારણે અંબાજીના વેપારીઓની કમર ભાંગી ગઈ છે. વેપાર ધંધા પર માઠી અસર પરત્તા વેપારી વર્ગની હાલત કફોડી બની છે.

ઉકાઈ ડેમના છ ગેટ ખોલી ૭૦,૦૦૦ ક્યુસેક પાણી છોડવાનું શરૂ, સુરત તંત્ર એલર્ટ

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ઉકાઈ ડેમના બ્લાઈન્ડ કેમ્પેન્ટ બાદ હવે સતાધીશોને હથનુર ડેમના કેમ્પેન્ટના વરસાદે સાવધાન કરી દીધા છે. ૨૪ કલાકમાં હથનુર ડેમમાં દેમાર વરસાદથી ૨૪ દરવાજા ખોલીને ૧.૬૭ લાખ ક્યુસેક પાણી છોડવાનું શરૂ કરાતા ગતરોજ સાંજથી ૬ ગેટ પાંચ ફૂટ ખોલીને ઉકાઈ ડેમમાંથી ૮૮,૬૩૯ હજાર ક્યુસેક પાણી છોડવાનું શરૂ કરી દેવાયું છે. સુરત વહીવટીતંત્ર પણ એલર્ટ થઈ ગયું છે. ઉકાઈ ડેમની સ્થિતિ માંડ થાળે પડીને હજુ તો બે જ દિવસ થયા છે અને આ વખતે બ્લાઈન્ડ કેમ્પેન્ટના બદલે ઉપરવાસમાં અને

તેમાંય હથનુર ડેમના ઉપરવાસના ટેસ્કમાં ૫ ઈંચ, ચીપલધરામાં ૩ ઈંચ, કરનાખેડા, દેડતલાઈમાં ૧ ઈંચ સહિત કેમ્પેન્ટમાં ૨૪ કલાકમાં સરેરાશ ૧ ઈંચ વરસાદી પાણી પડતા ફરીથી ડેમના દરવાજા ખોલવાનો વારો આવ્યો છે. આ વરસાદના કારણે હથનુર ડેમમાંથી ૧.૬૭ લાખ ક્યુસેક પાણી છોડવાની શરૂઆત કરી હતી. આ પાણી ઉકાઈ ડેમમાં ૨૪ થી ૩૬ કલાકની વચ્ચે આવનાર હોવાથી ઉકાઈ ડેમના સતાધીશોએ ડેમના દરવાજા બીજી વાર ખોલવાનો નિર્ણય લીધો હતો. છેલ્લા બે દિવસથી દરવાજા બંધ કરીને સપાટી ઉપર લેતા આજે ડેમના રૂલ

લેવલ ૩૩૫ ફૂટને પાર કરીને સપાટી ૩૩૫.૬૪ ફૂટે પહોંચી હતી. આમ રૂલ લેવલને સપાટી પાર કરી ગઈ હોવાથી હથનુર ડેમમાંથી છોડાયેલું પાણી આવે તે પહેલા જ ડેમ ખાલી કરવાની શરૂઆત કરી હતી. ગતરોજથી ફરી ઉકાઈ ડેમના દરવાજા ખોલીને ૮૮,૬૩૯ ક્યુસેક પાણી છોડવાનું આરંભ્યુ હતું. સંબંધ મોડી રાત્રે ૧૨ વાગ્યે આ પાણી છોડવાનું વધારીને ૮૦,૦૦૦ ક્યુસેક કરી દેવાઈ તેવી શક્તિ પણ હતી મોડી સાંજે સાત વાગ્યે ઉકાઈ ડેમની સપાટી ધટીને ૩૩૫.૧૮ ફૂટ, ઈનફ્લો ૫૪,૦૦૦ અને આઉટફ્લો ૭૦,૦૦૦ ક્યુસેક નોંધાયો હતો.

દાંતામાં ૪.૨ અને જૂનાગઢમાં મેન્દ્રાણમાં ૨.૨૪ ઈંચ વરસાદ ખાબક્યો

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ હવામાન વિભાગની આગાહી પ્રમાણે શનિવારે રાજ્યના ૨૧૬ તાલુકામાં વરસાદ વરસ્યો હતો અને આજે અનેક વિસ્તારોમાં વરસાદી વાતાવરણ છવાયુ છે. આજે સવારે ૬થી ૮ કલાકમાં એટલે કે કલાકમાં બનાસકાંઠામાં દાંતામાં ૪.૨ ઈંચ વરસાદ ખાબક્યો છે. જ્યારે જૂનાગઢમાં મેન્દ્રાણમાં ૨.૨૪ ઈંચ, વંથલીમાં ૧.૭૬ ઈંચ, વિસાવદરમાં ૧.૭૨ ઈંચ, બોટાદમાં અને મહેસાણાના સલતાણામાં ૧.૬૪ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. સવારે બે કલાકમાં

રાજ્યનાં ૧૪૩ તાલુકામાં વરસાદ નોંધાયો છે. આ ઉપરાંત પંચમહાલનાં કાલોલ, હાલોલ, અમરેલીના બાબરા, બનાસકાંઠાના અમીરગઢ, જૂનાગઢનાં માલિયા, સાબરકાંઠાના પોસીના અને નર્મદાના સાગબારામાં એક ઈંચથી વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨૧૬ તાલુકામાં વરસાદ નોંધાયો છે. જેમાં સૌથી વધુ વરસાદ કચ્છનાં અબાણામાં ૮.૩૨ ઈંચ વરસ્યો છે. જે બાદ કચ્છનાં મુન્દ્રામાં ૭.૪ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. આ ઉપરાંત સુરતનાં

કામરેજ, પલસાણા, નવસારીનાં ગણદેવી, નવસારીમાં ૪.૮ ઈંચથી વધારે વરસાદ નોંધાયો છે. જ્યારે સુરતનાં મહુવા, બારડોલી, વિસાવદર, ચિખલી, ગીર સોમનાથના સુત્રાપાડા, દેવભૂમિ દારકાના વલરકા, તાપીના ડોલવણ, વલોદ, જૂનાગઢના કેશોદ, વંથલી અને નવસારીનાં જલાલપોરમાં ૪ ઈંચથી વધારે વરસાદ નોંધાયો છે. હવામાન વિભાગની આગાહી પ્રમાણે રાજ્યમાં ૨૮ અને ૩૦ ઓગસ્ટના રોજ ભારેથી અતિભારે વરસાદ પડે તેવી સંભાવના હતી.

રાજ્યમાં બે દિવસ ભારે વરસાદની આગાહી, એનડીઆરએફની ૧૩ ટીમ તૈનાત

અમદાવાદ, તા. ૩૦ રાજ્યમાં ભારે વરસાદી માહોલ જામ્યો છે. તો હવામાન વિભાગ દ્વારા ભારે વરસાદની આગાહી આપવામાં આવી છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨૧૭ તાલુકામાં વરસાદ પડ્યો છે. તો આજે સવારે ૬ કલાકથી ૧૦ કલાક આલમપુરા, લીલાઈપુરા, નાની અને મોટી કોરલ તથા જુના સાયર, અનસુયા મંદિર, માલસર અને બરકાલ તેમજ ડભોઈ તાલુકાના ચાંણોદ, કરનાળી અને નંદેરીયા ગામોને અસર થવાની સંભાવના છે તેના અનુસંધાને સંબંધિત તાલુકા મામલતદાર તેમજ તાલુકા વિકાસ અધિકારીઓ દ્વારા ગામોને સાવધ કરવામાં આવ્યા છે.

ભરૂચ, સુરત, દેવભૂમિ દારકા, ભુજ, નવસારી, ગીર સોમનાથ, મોરબી, દાહોદ અને ગાંધીનગરમાં એનડીઆરએફની ટીમ તૈનાત કરવામાં આવી છે. રાજ્યમાં વરસાદને પગલે અનેક રસ્તાઓ બંધ થયા છે. સરકારની માહિતી પ્રમાણે રાજ્યમાં કુલ ૧૪૮ રસ્તાઓ બંધ કરવામાં આવી છે. કચ્છમાં એક નેશનલ હાઈવે પણ બંધ કરવામાં આવ્યો છે. તો રાજ્યના ૨૧ હાઈવે પણ બંધ છે. કચ્છમાં આ વર્ષે સીઝનનો ૨૩૮ ટકા વરસાદ થયો છે. તો અનેક વિસ્તારોમાં પાણી પણ ભરાયા છે. ગુજરાતમાં આજે રવિવાર અને સોમવારે મોટાભાગના વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદ પડી શકે છે. હવામાન વિભાગ દ્વારા બે દિવસ ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. ભારે વરસાદના પગલે રાજ્યમાં એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. તો છેલ્લા ઘણા દિવસથી સતત થઈ રહેલા વરસાદને પગલે રાજ્યમાં અનેક નદી, તળાવો અને ડેમો છલી ગયા છે.

અશ્વારોહણની તાલીમ માટે રાજ્યમાં ૧૦ હોર્સ રાઈડીંગ સ્કૂલ શરૂ કરવા નિર્ણય

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગુલ રાજ્યમંત્રી પ્રદિપસિંહ જોડાએ જણાવ્યું છે કે, રાજ્યના સાહસિક યુવાનોને અશ્વારોહણની તાલીમ મળે તે માટે રાજ્યના વિવિધ હેડક્વાર્ટરમાં પોલીસ વિભાગ હસ્તકના માઉન્ટેડ યુનિટ ખાતે અગાઉ અશ્વારોહણની તાલીમ આપવા માટેની હોર્સ રાઈડીંગ સ્કૂલ ચલાવવામાં આવતી હતી. છેલ્લા ઘણા સમયથી આ રાઈડીંગ સ્કૂલ બંધ હતી. જેથી અશ્વ પ્રેમી સહિતના અન્ય નાગરિકોની આવી અશ્વારોહણ તાલીમ શાળા ફરી શરૂ થાય તેવી લાગણી હતી. જેને ધ્યાનમાં લઈને રાજ્ય સરકારે રાજ્યના દરેક જેટલા સ્થળે આવી હોર્સ રાઈડીંગ સ્કૂલ શરૂ કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આ દશ શાળાઓમાં ૩ મહિનાના બેઝિક કોર્સનું આયોજન કરાશે. રસ ધરાવતા યુવાનો-નાગરિકોએ નજીકની પોલીસ રાઈડીંગ સંસ્થાનો સંપર્ક કરવાનો રહેશે. પ્રદિપસિંહ જોડાએ ઉમેર્યું કે, રાજ્ય સરકારના ગુલ વિભાગના તા. ૧૦/૦૫/૧૯૮૫ ના ઠરાવ અન્વયે રાજ્યના તમામ શહેર/જિલ્લા માઉન્ટેડ યુનિટમાં શાળા-કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ અને તમામ નાગરિકોને ઘોડેસવારીની તાલીમ આપવા અંગે તાલીમાર્થીઓ માટે ૩ માસનો બેઝિક તાલીમ કોર્સ અને ૩ માસનો એડવાન્સ તાલીમ કોર્સનું આયોજન કરવામાં આવશે. આવી તાલીમ માટે આવતા તાલીમાર્થીઓને નક્કી કર્યા મુજબ ઘોડેસવારીની પરીક્ષા લઈને ઓછામાં ઓછા ૫૦% ગુણ પ્રાપ્ત કરે તો ઘોડેસવારીના પ્રમાણપત્ર પણ આપવામાં આવશે.